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kolumni pääkirjoitus

Koronan varjossa
VIIME kuukausina olen päässyt kurkistamaan suo-
malaisten, italialaisten, espanjalaisten ja puolalaisten 
kokemuksiin elämän merkityksellisyydestä ensimmäi-
sen korona-aallon aikana. Huhtikuussa 2020 kerät-
ty aineisto tarjoaa lohduttavia huomioita siitä, että 
kaikissa maissa kokemus elämän merkityksellisyydestä 
säilyi vahvasti. Vaikka koronan tilanne toisissa maissa 
oli keväällä hyvinkin haastava, pääosin ihmiset pystyi-
vät pitämään kiinni toivosta. Vaikuttaa myös siltä, että 
uskonnollinen sitoutuminen osaltaan vahvistaa elämän 
merkityksellisyyden kokemusta koronan aikana.

KORONAN toinen puoli on kuitenkin sen aiheuttamat 
haasteet. Epidemia on vaikuttanut eri ikäryhmiin ja eri-
laisissa elämäntilanteissa oleviin moninaisilla tavoilla. 
Emme vielä tiedä, onko korona vaikuttanut kotoilevien 
lasten käsityksiin ihmissuhteista ja yhteiskunnas-
ta. Emme tiedä, millainen vaikutus epidemialla on 
nuoriin, joiden kehityksessä olennainen osa on liittyä 
kaveriporukoihin oman itsenäisyyden kasvattamiseksi 
ja identiteetin rakentamiseksi. 

MONIEN paineiden alla ovat myös työikäiset, jotka 
koittavat taipua etätyön ja kotikoulun paineissa van-
hemmuuteen, parisuhteeseen sekä työn edistämiseen. 
Yhtä lailla stressiä koituu itsenäisekseen eläville ihmi-
sille, joilta rajoitukset vievät arjen kanssakäymisen ja 
spontaanin jakamisen. Ikääntyneiden kohdalla kevään 
rajoitteet tuntuivat raastavilta: kotien ja asumisyksiköi-
den ovet laitettiin säppiin ja toivottiin parasta. 

KIRKON tutkimuskeskuksen selvityksestä käy ilmi, että 
edelleen suurin osa suomalaisista odottaa, että kirkko 
on rinnalla kulkijana koronan aikana. Tutkimukset 
osoittavat, että epidemia on lisännyt ihmisten ymmär-
rystä omasta hauraudesta ja kuolevaisuudesta. Koro-
nan aiheuttamat haasteet näkyvät myös seurakuntien 
arjessa kasvaneina asiakasmäärinä diakoniatyössä ja 
keskusteluavun piirissä. 

PIISPA Seppo Häkkinen huomioikin eduskunnan tule-
vaisuusvaliokunnan koronaan liittyvässä selvityksessä, 
että Suomessa kirkko on osaltaan velvoitettu hoitamaan 
psykososiaalisen tuen tehtävää. Kirkkolaki (25:15a) 
määrittelee, että poikkeusoloissa ”Seurakunnan tulee 
varautua henkisen huollon tarjoamiseen kriisitilanteis-
sa”. Seurakuntien tehtävänä on auttaa ihmisiä tapah-
tumien sanoittamisessa sekä merkityksen etsinnän 
prosesseissa. Kirkon tehtävänä on tukea menetyksen, 
surun ja epävarmuuden keskellä. Kirkko tuo toivoa 
ihmisten arkeen. 

Suvi-Maria Saarelainen
TT, yliopistonlehtori

suvi.saarelainen@uef.fi

Kirkko tuo toivoa
ihmisten arkeen.

JOENSUUN  perheasiain neuvottelukeskuksessa kävi kesä-heinäkuun aikana 51 
uutta asiakasta. Kaikkiaan kahden kesäkuukauden aikana asiakkaita oli 161. Viime 
vuonna kesä-heinäkuun asiakasmäärä oli 121. Ero asiakasmäärissä selittyy sillä, että 
yleensä neuvottelukeskus on ollut suljettuna heinäkuun. Tänä kesänä neuvontaa 
tarjottiin läpi kesän. Tammi-heinäkuussa Joensuun perheneuvonnassa on käynyt 
kaikkiaan 389 asiakasta. Korona on vaikuttanut perheisiin eri tavoin: joillekin se on 
merkinnyt rauhoittumista, toisten kohdalla se on kärjistänyt ongelmia. Voimia ja kek-
seliäisyyttä se on vaatinut kaikilta.  

LÄHDE:  JOENSUUN PERHEASIAIN NEUVOTTELUKESKUS

51

E
rikoista kevättä seurasi hieman normaa-
limpi kesä. Yhteiskunta avautui hiljalleen 
tiukkojen koronarajoitusten jälkeen. Ko-
rona ja huoli taudin leviämisestä eivät 
kuitenkaan poistuneet kesälläkään. Nyt 
syksyn kynnyksellä rajoitustoimia ja suo-
situksia on jälleen otettu enemmän käyt-

töön myös Suomessa. Tavoitteena on kuitenkin selvitä 
kevättä lievemmillä toimilla.

JOENSUUN ja Kontiolahden seurakunnissa syksyn 
toiminta pyörähtää käyntiin runsaalla tarjonnalla, 
kuten Kirkkotien säännöllisen toiminnan liitteestä 
voi huomata. On ihanaa, että kevään tauon jälkeen 
voimme jälleen kohdata toisiamme ja kokoontua 
yhteen. Tämä vaatii kuitenkin meiltä jokaiselta 
huolellisuutta ja tarkkaavaisuutta. Korona ei ole voi-
tettu. Meidän tulee muistaa kaikissa kohtaamisissa 
ohjeet turvaväleistä sekä käsi- ja yskimishygieniasta. 

HUOLELLISUUDESTA ja ohjeiden noudattamisesta 
huolimatta koronavirus voi lähteä leviämään myös 
meillä Pohjois-Karjalassa. Seurakunnissa seurataan 
aktiivisesti tautitilannetta ja tarvittaessa toimintaan 
tehdään muutoksia. Mahdollisista muutoksista tie-
dotamme verkkosivuillamme ja syyskuun Kirkko-
tie-lehdessä. 

MAALISKUUSTA lähtien olemme joutuneet harjoit-
telemaan epävarmuuden kanssa elämistä. Epä-
varmuuteen ei ikävä kyllä näy tällä hetkellä vielä 
loppua. Sen kanssa on vain jatkettava elämää tilan-
netta seuraillen ja yrittämällä sopeutua mahdollisiin 
muutoksiin. 

PIDETÄÄN toisistamme huolta, vaikka välimatkan-
kin päästä. Nautitaan mahdollisuuksien mukaan 
syksyn tulosta, tavataan toisiamme turvallisuus 
huomioiden ja muistetaan myös heitä, joita emme 
välttämättä voi tavata. Poikkeuksellinen aika vaatii 
paljon kaikilta, mutta yhdessä jaksamme eteenpäin. 

Seurakunnissa 
seurataan aktiivisesti 
tautitilannetta 
ja tarvittaessa 
toimintaan tehdään 
muutoksia.

Edessä erilainen syksy

26.8.2020
Sari Jormanainen
viestintäpäällikkö

Joensuun ev.lut. seurakuntayhtymä
sari.jormanainen@evl.fi
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Poliisina pyörän selässä

1
ALKU. Polkupyöräpoliisien 
toiminta pyörähti Joensuussa 
käyntiin tämän vuoden alusta. 
Joensuun kaupunki on käyn-
nistänyt hankkeen, jolla pyri-

tään kehittämään kevyen liikenteen 
toimivuutta. On luonnollista, että 
myös poliisi osallistuu siihen. Polii-
sille hankittiin sähköpolkupyörät, ja 
tehtävä kohdennettiin kenttävalvon-
taryhmän hoidettavaksi. Toiminnas-
ta on tarkoitus tulla pysyvää.

2
PERSPEKTIIVI. Omalle 
kohdalleni polkupyörävuo-
ro on osunut nyt muutamia 
kertoja. Pyörän selästä kat-
sottuna liikenne näyttää 

poliisin silmin hyvinkin erilaiselta. 
Pyörällä liikkuminen asettaa meidät 
polkupyöräilijän ja kävelijän ase-
maan, jolloin meidän on helpompi 
havainnoida ja ymmärtää heitä. Ih-
miset myös tulevat todella matalalla 
kynnyksellä juttelemaan kanssam-
me. Se on oikein mukavaa.

3
TEHTÄVÄT. Tehtävämme 
on valvoa ja opastaa ke-
vyttä liikennettä.  Samal-
la pystymme hoitamaan 
tavallisia hälytystehtä-

viä ruutukaavan alueella. Monesti 
saatamme olla jopa nopeammin 
paikalla kuin autolla - pääsemme 
pienempiin paikkoihin näppärästi. 
Valvomme myös yleistä järjestystä 
ja turvallisuutta. Kesän aikana se on 
konkretisoitunut esimerkiksi päih-
tyneiden ohjaamiseen sekä häiriö-
käyttäytymiseen puuttumiseen os-
toskeskuksissa. 

4
KOMPASTUSKIVET. Kesän 
aikana olemme huoman-
neet, että moni ei tosi-
asiassa tiedä, mitkä sään-
nöt koskevat pyöräilijää, ja 

missä kulkevat polkupyörille osoi-
tetut väylät. Väylät on kyllä erittäin 
selkeästi merkitty isoilla liikenne-
merkeillä joka suunnasta, mutta ih-
miset ajavat vanhasta tottumukses-
ta reiteillä, joilla ei saisi ajaa. Tämä 
on ollut eniten opastusta kaipaava 
asia kesän aikana, ja joskus olemme 
joutuneet puuttumaan asiaan jopa 
sakkotoimin. 

5
NYRKKISÄÄNNÖT.  Pe-
rusohjeet Joensuun kes-
kustassa pyöräileville ovat 
nämä: Ottakaa huomioon 
kävelijät ja apuvälineliik-

kujat. Käykää tarkistamassa oma va-
kioreitti, katsokaa, missä saa ajaa ja 
missä ei. Käyttäkää kypärää, heijas-
timia ja valoja - uusi tieliikennelaki 
edellyttää paitsi etuvalon, myös pu-
naisen takavalon käyttöä pimeällä. 

Virpi Hyvärinen

TOMI LAUTANEN. Joensuun poliisiaseman kenttävalvontaryhmässä 
työskentelevä ylikonstaapeli Tomi Lautanen on huomannut, että ihmiset 
lähestyvät polkupyöräpoliisia huomattavasti helpommin kuin autossa 
istuvaa virkaveljeä tai -siskoa. 

Ylikonstaapeli Tomi Lautasen mukaan 
Joensuun keskustassa on merkitty selkeästi 
liikennemerkein se, missä pyöräilyväylät 
kulkevat. Kävelykadulla saa ajaa, kunhan 
ottaa huomioon jalankulkijat. 
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ajassa
Sosiaalinen media
> www.facebook.com/luterilainenkirkkojoensuussa
>Twitter: @Joensuunevl

Ykseyden ehto tai tavoite 
ei ole kirkon jäsenten 
yhdenmukaisuus, 
vaan jakaantumisen ja 
hajaannuksen
välttäminen.
PIISPOJEN KIRJE KIRKOLLISKOKOUKSELLE, 6.8.2020

Uusi kirkolliskokouskausi käynnistettiin Turussa 

Tunnetta ja kunnioittavaa 
keskustelua

KIRKOLLISKOKOUSVAALIT käytiin helmikuussa 
2020. Vaaleilla Suomen ev.lut. kirkon ylimpään päät-
tävään elimeen valittiin kaikkiaan 64 maallikkoedus-
tajaa ja 32 pappisedustajaa. Kirkkotien jakelualueelta 
vaaleilla valituksi tulivat Ruut Hurtig (pappisedustaja, 
Kontiolahden seurakunta) ja Matti Ketonen (maallik-
koedustaja, Pielisensuun seurakunta).

Perinteisesti kirkolliskokous järjestetään touko- ja 
marraskuussa. Koronavirustilanteen vuoksi touko-
kuun kokous siirrettiin elokuulle. Viidennen kautensa 

kirkolliskokouksessa aloittanut Ketonen kertoo koro-
natilanteen näkyneen kokouspaikalla.

- Käsidesi ja turvavälit kuuluivat asiaan. Täysistun-
noissa ja valiokuntatyössä käytimme maskeja. Ruo-
kailu tapahtui merkityillä ja samoilla paikoilla koko 
viikon ajan. 

Kontiolahden seurakunnan papille Ruut Hurtigille 
kirkolliskokouskausi on ensimmäinen. 

- Ensimmäinen täysi-istuntoviikko oli intensiivinen 
ja antoisa. Kaikki oli uutta, ihmiset, asiat ja paikat. 

KIRKOLLISKOKOUS.   Suomen 
ev.lut. kirkon ylin päätöksenteon elin, 
kirkolliskokous,  kokoontui Turkuun 11.-
14.8.2020.  Joensuusta ja Kontiolahdel-
ta kuluvalla nelivuotiskaudella edustaji-
na ovat Ruut Hurtig ja Matti Ketonen.

Kuluvalla nelivuotiskaudella 
Kirkkotien jakelualueelta 
kirkolliskokoukseen osallistuvat 
joensuulainen maallikkoedustaja 
Matti Ketonen ja kontiolahtelainen 
pappisedustaja Ruut Hurtig.
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lyhyesti

Kirkko on perinteisesti ollut 
maassamme tärkeä henkisen 
tasapainon ja hyvinvoinnin 
vahvistaja.

MINISTERI ANNIKA SAARIKKO KIRKOLLISKOKOUKSESSA, 12.8.2020

Monissa maissa lasten ja nuorten 
koulunkäynti on pysähtynyt 
pitkäksi aikaa koronatilanteen 
vuoksi.

KIRKON ULKOMAAN APU, NÄKÖKULMAKIRJOITUS, 18.8.2020

Kellotapuli maalataan 
Kiihtelysvaarassa 
KIIHTELYSVAARAN kirkon rau-
nioiden vieressä sijaitseva kello-
tapuli maalataan. Maalausurakka 
aloitettiin heinäkuun alussa ja sen 
on määrä valmistua syyskuun puo-
leen väliin mennessä. 

Vuonna 1856 rakennettu kel-
lotapuli säästyi vahingoittumat-
tomana Kiihtelysvaaran kirkon 
tulipalossa syksyllä 2018. Kello-
tapuli on suojeltu rakennus, minkä 
vuoksi maalaustyösuunnitelmista 

on pyydetty lausunto museoviras-
tolta. Museovirasto on puoltanut 
käynnissä olevan maalausurakan 
suunnitelmia.  Kellotapulin väritys 
säilyy maalaustyössä entisen mu-
kaisena.

Maalaustöiden urakoitsijana 
toimii Laatukarjala Oy ja kohteen 
maalaustyösuunnitelman on teh-
nyt arkkitehti Ilkka Kärnä Arcadia 
Oy:stä. 

Viikon lopulla olin väsynyt ja innostunut. Tuntuu 
hienolta voida olla mukana rakentamassa kirkkoa 
tässä roolissa seuraavat neljä vuotta.

JO ENNEN kokousta keskusteluissa ja mediassa esil-
le nousi piispojen kirje avioliittoon vihkimisestä, 
mikä tuotiin kirkolliskokoukselle tiedoksi. Kirje 
oli vastaus kirkolliskokouksen toukokuussa 2018 
tekemään pyyntöön, että piispainkokous selvittäisi 
vaihtoehtoja avioliittokäsityksestä vallitsevan eri-
mielisyyden ratkaisemiseksi.

Näkemykset samaa sukupuolta olevien kirkolli-
sesta vihkimisestä jakaantuvat yhä voimakkaasti. 
Vastauskirjeessään piispatkaan eivät löytäneet yh-
tä kaikkia tyydyttävää ratkaisua, vaan he päätyivät 
esittämään tulevien keskustelujen pohjaksi kuusi 
eri vaihtoehtoa. Vaihtoehtojen ääripäät ovat, että 
kirkko vihkii avioliittoon vain naisen ja miehen tai 
että kirkko muuttaa avioliittokäsityksensä suku-
puolineutraaliksi. 

Vaikka piispojen kirje annettiin vain tiedoksi kir-
kolliskokoukselle eikä asiasta ollut tarkoitus päät-
tää, pidettiin aiheesta kaikkiaan 45 puheenvuoroa. 

- Keskustelussa kuului huoli pappien omantun-
nonvapauden säilymisestä, jos vihkimiskäytäntö tai 
avioliittokäsitys muuttuu. Toisaalta läsnä oli myös 
turhautuminen ja suru epätasa-arvoiseksi koetus-
ta nykytilanteesta. Ymmärtääkseni halukkuutta 
kompromissiratkaisun etsimiseen oli ilmassa ai-
empaa enemmän, Hurtig sanoo.

- Puheenvuoroissa esiintyi tunnelatausta, mut-
ta kunnioittava keskustelu mielestäni toteutui. 
Avioliittokysymystä kirkon on pohdittava opil-
liselta kannalta ja siksi teologisin argumentein. 
Tärkein tietolähde on Jumalan sana. Näkemysten 
polarisoituminen johtuu Raamatun tulkinnasta ja 
vastakkaisten argumenttien painoarvosta toisiinsa 
verraten, Ketonen pohtii.

Molemmat kirkolliskokousedustajat uskovat 
keskustelun avioliittokäsityksestä jatkuvan vielä 
kuluvan kauden aikana. 

- Pidän realiteettina, että jotkut odottavat vain 
otollista hetkeä, jolloin voisi tehdä asiasta uuden 
aloitteen jostain uudesta näkökulmasta katsottuna, 
Ketonen arvioi.

- Parhaillaan korkeimman hallinto-oikeuden 
käsittelyssä on sateenkaaripareja vihkineen papin 
saama rangaistus ja päätöksen odotetaan tulevan 
lähiaikoina. Uskon, että uusia avioliittoon liittyviä 
aloitteita tulee käsittelyyn myös tämän kauden ai-
kana. Niiden sisältö riippunee pitkälti KHO:n rat-
kaisusta, Hurtig pohtii.

ISTUNTOKAUDEN ensimmäisessä kokouksessa oli 
avioliittokysymyksen lisäksi myös monta muuta 
tärkeää asiaa käsiteltävänä. Kokouksessa jätettiin 
mm. kolme aloitetta koskien seurakuntarakentei-
den kehittämistä.

Aloitteissa esitettiin selvitystä hiippakuntien ja 
seurakuntayhtymien yhdistämisestä, ehdotettiin 
seurakuntayhtymämallin keventämistä sekä esitet-
tiin laadittavaksi kriteeristö, joka edellyttää seura-
kuntajaon muutosta koskevan selvityksen tekemi-
seen (ns. puuttumiskynnys). Aloitteet lähetettiin 
hallintovaliokunnan pohdittavaksi.

Kirkolliskokous päätti kokouksessaan myös tu-

kea taloudellisesti seurakuntia ja kirkollisia jär-
jestöjä koronaviruspandemiassa selviytymisessä. 
Päätöksen myötä Kirkon keskusrahaston vuoden 
2020 talousarvioon toiminnan avustusosaan lisä-
tään kolme miljoonaa euroa seurakuntien ja yksi 
miljoona kirkollisten järjestöjen tukemiseen.

ELOKUUN kirkolliskokous oli myös uuden istunto-
kauden järjestäytymiskokous. Kirkolliskokous ni-
mesi valiokunnat ja niiden puheenjohtajat sekä va-
litsi kirkkohallituksen jäsenet vuosille 2020-2024. 
Pielisensuun seurakunnan Matti Ketonen valittiin 
kirkkohallituksen maallikkojäseneksi sekä nimet-
tiin jäseneksi hallintovaliokuntaan. 

- Hallintovaliokunnan työ käynnistyi jo kirkol-
liskokouksessa. Niin sanottuun puuttumiskyn-
nysaloitteeseen valiokunta ehti laatia mietinnön jo 
kokousviikolla. Hallintovaliokunnan tehtäväkuva 
on laaja ja edellyttää kirkollisen elämän tuntemusta 
ja hallinnollista kokemusta.

- Kirkkohallitus on puolestaan osa kirkon kes-
kushallintoa. Kirkkohallitus hoitaa kirkon yhteistä 
hallintoa, taloutta ja toimintaa. Kirkkohallituksen 
täysistunnon jäsenenä saa olla kirkollisen työn nä-
köalapaikalla. Valituksi tuleminen merkitsee todel-
la suurta luottamusta ja samalla velvoitetta kantaa 
vastuuta. Pidän tehtävää merkittävänä vaikuttami-
sen paikkana.

Kontiolahden seurakunnan Ruut Hurtig nimet-
tiin puolestaan jäseneksi käsikirjavaliokuntaan, 
joka valmistelee kirkollisia kirjoja, kuten virsikir-
jaa, kirkollisten toimitusten oppaita ja Raamattua 
koskevat asiat. 

- Tällä hetkellä käsittelyssä on konfirmaation ja 
kodin siunaamisen kaavojen uudistamista koske-
va aloite. Kirkollisten toimitusten opas on jo iäkäs 
ja näiden toimitusten tarkasteleminen voi antaa 
suuntaa tulevalle isommalle uudistukselle. Myös 
nyt elettävä poikkeusaika on tuonut toimituksiin 
monenlaisia uusia kysymyksiä ja käytäntöjä. Sik-
si nyt on hyvä hetki pysähtyä miettimään konfir-
maation ja laajemminkin kirkollisiin toimituksiin 
liittyvän siunaamisen teologiaa.

- Seurakuntatyötä tekevän papin näkökulmasta 
käsikirjavaliokunta on hieno mahdollisuus syven-
tyä kirkollisiin kirjoihin ja osallistua niiden kehit-
tämiseen.  

KIRKOLLISKOKOUS käsittelee asioita, jotka koske-
vat kirkon oppia ja työtä sekä kirkon lainsäädäntöä, 
hallintoa ja taloutta. Edustajat Hurtig ja Ketonen to-
teavat, että kirkolliskokouksessa tärkeää on myös 
hengellinen ulottuvuus. 

- Täysistuntoviikolla vietetään aloitus- ja pää-
tösmessua sekä päivittäin aamu- ja iltahartauksia. 
Yhteinen hartauselämä on tärkeää ja se muistuttaa, 
että olemme osa samaa Kristuksen kirkkoa, Hurtig 
kertoo.

- Tärkeää on, että kirkolliskokous muistaa ja ym-
märtää, että sen tehtävä on lopultakin edesauttaa 
sitä, että kirkon työssä sanoma Kristuksesta pysyy 
elävänä ja vaikuttavana. Ilman Kristusta kirkolla ei 
ole sanomaa, Ketonen tiivistää.

Sari Jormanainen

ENON uuden seurakuntatalon ra-
kentaminen on parhaillaan käyn-
nissä. Rakennustyöt alkoivat kesä-
kuun alussa. Kesän aikana tontilta 
purettiin vanha ns. E�atan talo sekä 
tehtiin uuden seurakuntatalon pe-
rustamistyöt. Seuraavaksi vuorossa 
on pihojen muotoilu ja rakennuksen 
julkisivujen panelointi. 

Suunnitelmien mukaan Enon 
uuden seurakuntatalon raken-
nusurakka valmistuu toukokuun 

loppuun mennessä. Kesän aikana 
rakennus kalustetaan ja toiminta 
uusissa tiloissa voidaan aloittaa 
juhannuksen jälkeen. Uuden seu-
rakuntatalon kustannusarvio on 
noin 2,5 miljoonaa euroa.  

Uusi seurakuntatalo raken-
netaan Enon kirkon viereen. Tien 
toisella puolella sijaitseva Enon 
vanha seurakuntatalo puretaan 
syksyn 2020 aikana.  

Enon seurakuntatalon 
rakentaminen on 
käynnistynyt
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JOENSUUN EV.LUT. seurakuntayhtymä 
järjestää syksyllä koulutuksen messupal-
velijoille. Messupalvelijat ovat vapaaehtoi-
sia, jotka ovat mukana valmistelemassa ja 
toteuttamassa jumalanpalveluksia. Messu-
palvelija voi esimerkiksi lukea tekstin, ke-
rätä kolehdin, avustaa ehtoollisella, tehdä 
lumitöitä kirkolla, pestä ehtoollispikareita 
tai olla mukana esirukouksessa. Pielisen-
suun seurakunnan pappi Antti Kyytsönen 
näkee, että myös monenlaiset muut tehtä-
vät ovat mahdollisia.

- Itse näkisin mielelläni myös messupal-
velijoiden roolia laajennettavan. Voisiko 
kirkkoa koristella jotenkin? Voitaisiinko 
messu valmistella vielä enemmän yhdes-
sä vaikkapa virsien tai saarnan osalta? 
Ainoastaan ehtoollisen asettaminen ja 
usein liturgian toimittaminen ovat sel-
laisia tehtävä, joita messupalvelija ei voi 
tehdä - niihin tarvitaan pappi. Ehtoollisen 
jakaminen on puolestaan mahdollinen 
kirkkoherran luvalla jakamiseen liittyvän 
koulutuksen jälkeen.

Pekka Auvinen on ollut vaimonsa Päivin 
kanssa mukana messupalvelijan tehtävissä 
jo 1990-luvulta lähtien. Auvisen mukaan 
jokaiselle löytyy omia lahjoja, taipumuk-

sia ja sen hetken voimavaroja vastaavia 
tehtäviä. 

- Kaikki tehtävät ovat olleet mieluisia, 
erityisen mukavaa on ollut olla mukana 
koko messun valmistelussa ja toteutuk-
sessa. Myös kirkkokahvivastuu on ollut 
selkeä ja konkreettinen palvelutehtävä-
kokonaisuus. Ja esimerkiksi ehtoollispi-
karien tiskihukilla on ollut hyviä juttuja 
toisten samassa hukissa olleiden kanssa, 
Auvinen sanoo

JOENSUUN SEURAKUNNISSA järjestet-
tiin edellisen kerran laajempi messupal-
velijoiden koulutus vuonna 2016. Syksyn 
koulutuksen toivotaan innostavan uusia 
vapaaehtoisia mukaan toimintaan. Kou-
lutuksia järjestetään Kiihtelysvaaran seu-
rakuntatalolla ja Noljakan kirkolla.

- Kiihtelysvaarassa on yhden kokoon-
tumiskerran koulutus syyskuun lopulla. 
Koulutus on ajateltu Vaara-Karjalan ja 
Enon seurakuntien messupalvelijoille. 
Noljakan kirkolla pidetään lokakuus-
sa neljä kokoontumiskertaa. Noljakan 
koulutuksiin voi osallistua kaikista seu-
rakuntayhtymän seurakunnista. Koulu-
tuksessa käydään läpi seurakuntalaisten 

kohtaamista, jumalanpalveluksen teolo-
giaa sekä tehtäviä, joita messupalvelija voi 
tehdä, Joensuun seurakuntayhtymän va-
paaehtoistoiminnan koordinaattori Leena 
Mgaya sanoo.

Mgayan mukaan messupalvelijan teh-
tävä sopii heille, jotka haluavat olla ra-
kentamassa messua toisella tavalla kuin 
osallistujana penkissä. Messupalvelijana 
voi toimia säännöllisesti tai oman aika-
taulun mukaan silloin tällöin.

- Ajattelen, että hän, joka haluaa osal-
listua messuun ja olla tekemisissä ih-
misten kanssa, on oikein sopiva tähän 
tehtävään. Koulutukseen voi tulla myös 
pohtimaan, että olisikohan tämä itselle 
mieluinen tehtävä, Mgaya kannustaa.

Kyytsönen näkee, että messupalvelijoiden 
merkitys messun toteutuksessa on suuri. 
Messu on seurakunnan yhteinen asia.

- Ajattelen, että seurakunta ei missään 
nimessä ole pelkästään työntekijöiden jut-
tu, vaan yhtä lailla jokaisen seurakuntalai-
sen juttu. Myös eri ikäiset messupalvelijat 
tuovat oman lisänsä messun toteutukseen.

 
USEAMMAN VUODEN messupalvelijana 
toimineen teologian opiskelijan Emi-

lia Heikkisen mukaan messupalvelijana 
toiminen antaa rauhaa ja tekee messusta 
yhteisöllisen kokemuksen.

- Saan olla messussa rauhassa omien 
ajatusteni kanssa, mutta myös tehdä jo-
takin, mikä auttaa minua keskittymään 
ja kuulemaan Jumalan sanaa. Avustaessa 
messun kaava muodostuu tutummaksi ja 
täten jumalanpalveluksen rytmi auttaa 
myös keskittymään. Koska messu tehdään 
ja toimitetaan yhdessä, saa sunnuntaina 
kokea iloa siitä, että saa olla osa jotain, 
mikä antaa myös muille ihmisille rauhaa.

Myös Auvinen korostaa yhteisöllisyyden 
ja yhteisen kokemuksen merkitystä.

- Palvelutehtävien myötä seurakunnasta 
on tullut vahvasti kotiseurakunta ja konk-
reettinen yhteinen kokemus Taivaan Isän 
palvelemisesta. Yhteistyön kautta työnteki-
jät ovat tulleet tutuiksi ja läheisiksi, samoin 
on syntynyt koko elämän kannalta tärkeitä 
yhteyksiä muihin seurakuntalaisiin. 

Sari Jormanainen

Lisätietoja messupalvelijoiden 
koulutuksista  s. 11 ja 14.

Vapaaehtoistoiminnan 
koordinaattori Leena 
Mgaya (vas.) sekä 
messuavustajana useiden 
vuosien ajan toimineet 
Emilia Heikkinen ja Pekka 
Auvinen iloitsevat siitä, että 
messuja voidaan toteuttaa 
yhdessä työntekijöiden ja 
vapaaehtoisten kanssa.

Messu on seurakunnan yhteinen juttu
MESSUPALVELIJAT.  Seurakuntien  jumalanpalveluksen valmisteluun  
osallistuu useita ihmisiä. Parhaimmillaan messu suunnitellaan ja toteutetaan 
yhteistyössä vapaaehtoisten messupalvelijoiden kanssa. 
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sana 
SANOISSA on voimaa. Sanat voivat 
repiä ja rakentaa, parantaa ja satuttaa. 
Loihan Jumalakin maailman sanallaan. 
Ei siis ole ihme, että Jeesus varoittaa 
kuulijoitaan siitä, että heidät tullaan 
julistamaan syyttömäksi tai tuomitse-
maan sanojen perusteella.

OLISIKO siis viisainta pitää suu kiinni, 
ettei varmasti lipsahda mitään kriittistä 
todistusaineistoa? No, ei nyt näinkään. 
Jeesus antoi meille myös tehtävän 
kertoa evankeliumia eteenpäin. Mutta 
kyllä jonkinlaista harkintaa tulee käyttää 
sanomisissaan. Tuntuu, että tänä päi-
vänä tämä on erityisen ajankohtaista. 
Sosiaalisessa mediassa kielenkäyttö on 
usein sellaista, mitä ei ainakaan omal-
le kohdalleen haluaisi. Tai liian helposti 
puhumme toisista pahaa selän takana.

KYKY keskustella asiallisesti ja ra-
kentavasti on erityisen tärkeää seu-
rakunnassa ja kirkossa. Se on meidän 
yhteinen kotimme. Samalla sinne mah-
tuu monenlaista väkeä. Kaikki eivät ta-
kuuvarmasti ajattele kaikesta samalla 
tavalla. Siitä huolimatta pitäisi pystyä 
tulemaan toimeen kaikkien kanssa.

ERILAISTEN ihmisten kanssa toimeen 
tuleminen ei tarkoita sitä, että pitäisi 
hyssytellä tai ettei saisi olla mielipiteitä. 
Tulee kuitenkin muistaa myös kuunnel-

la, mitä asiaa toisella on. Yleensä opim-
me eniten keskustelemalla eri tavalla 
ajattelevien kanssa.  Kaikissa asioissa 
yhteisymmärrystä ei ole mahdollista 
löytää, mutta siitä huolimatta voi elää 
yhdessä. Erimielisyydet ovat osa elä-
mää yhteisössä, myös seurakunnassa.

EHKÄPÄ tärkeä tekijä sanojenkin koh-
dalla on asenne. Jeesus sanoo: ”Mi-
tä sydän on täynnä, sitä suu puhuu.” 
Osaisimmeko siis kohdata toisiamme 
sellaisella asenteella, joka tuo hyvää 
ja rakentaa? Kunnioittavassa sävyssä 
käyty keskustelu eri näkemyksistä on 
mukavampi kuin samaa mieltä olemi-
nen huonossa ilmapiirissä. Tässäkin 
esimerkkinä toimii itse Jeesus. Hänel-
lä oli keskusteluyhteys vastustajiensa 
kanssa, vaikka välillä sananvaihto olikin 
kiivasta. Jeesuksen asenne puolestaan 
tuli parhaiten esiin hänen sovituskuo-
lemassaan.

JEESUS on edelleen keskellämme. 
Mekin voimme vaikuttaa siihen, miten 
Jeesuksen läsnäolo tuntuu. Miten omis-
sa puheissamme toteutuu ajatus: ”Sillä 
missä kaksi tai kolme on koolla minun 
nimessäni, siellä minä olen heidän kes-
kellään”?

Antti Kyytsönen
kappalainen

Pielisensuun seurakunta

Mitä sydän on täynnä, 
sitä suu puhuu

– MATT. 12:34 

13. sunnuntai helluntaista, su 30.8.
Jeesus, parantajamme
Ihminen on kutsuttu ylistämään 
Jumalan nimeä. Synti estää meitä 
tekemästä näin, mutta Jeesus voi 
antaa meille näkevät silmät, kuule-
vat korvat ja Jumalan tekoja ylistä-
vän kielen. 
Liturginen väri: vihreä
Päivän tekstit: Ps. 30: 3-6, 12-13, 
Sananl. 18: 4-8, 21, Jaak. 3: 2-12, 
Matt. 12: 33-37

14. sunnuntai helluntaista, su 6.9.
Lähimmäinen
Jeesus oli elämällään ja opetuksel-
laan esimerkkinä Jumalan rakkau-
desta, joka ylittää kaikki rajat. Tämä 
esikuva velvoittaa meitä näkemään 
jokaisessa ihmisessä lähimmäisen. 
Päivän tekstit: Ps. 112: 5-9, 1. 
Sam. 24: 9-12, 17-21, 1. Joh. 3: 11-18,
Matt. 5: 43-48
Liturginen väri: vihreä

15. sunnuntai helluntaista, su 13.9.
Kiitollisuus
Tämä pyhä puhuu kiitollisuudesta 
ja kiittämättömyydestä. Jeesus te-
ki hyvää erityisesti muiden hylkää-
mille ihmisille. Niistä ihmisistä, joi-
ta hän auttoi, vain harvat palasivat 
kiittämään häntä ja tunnustamaan 
uskonsa häneen. 
Liturginen väri: vihreä
Päivän tekstit: Ps. 65: 2-6, 9 tai
Ps. 136: 1-9, 25-26, Jes. 24: 14-16, 
2. Kor. 9: 6-15, Joh. 5: 1-15

16. sunnuntai helluntaista, 20.9.
Jumalan huolenpito
Jeesus opettaa, että Jumalaan us-
kovan ihmisen ei tarvitse kantaa 
murhetta kaikesta mahdollisesta. 
Taivaallinen Isä pitää hänestä huo-
len ja auttaa häntä etsimään sitä, 
mikä on tärkeintä: Jumalan valta-
kuntaa ja hänen vanhurskauttaan. 
Liturginen väri: vihreä
Päivän tekstit: Ps. 86: 1, 3-7, 1. 
Kun. 17: 1, 8-16, Fil. 4: 10-14, 
Luuk. 10: 38-42

kirkkovuosi 

Rippikoulut 2021 
INFOT JA ILMOITTAUTUMINEN
 
Tietoja rippikoulusta ja ilmoittautumiset löytyvät www.janoa.fi

JOENSUUN SEURAKUNTA: 
- Infot alueen yläkouluilla vko 37. 
- Infokirje ja ilmoittautumisohjeet ikäluokkaan kuuluville kirkon
 jäsenille kotiin postitse vko 35.
- Ilmoittautuminen sähköisesti 11.9.-27.9.2020 www.janoa.fi.
- Lisätietoja: nuorisotyönohjaaja Hanna-Kaisa Maliniemi 
 p. 050 4687 268 hanna-kaisa.maliniemi@evl.fi tai pastori Marita Tiili, 
 p. 050 301 9686, marita.tiili@evl.fi. 

PIELISENSUUN SEURAKUNTA:  
- Infot alueen yläkouluilla vko 36-37
- Infokirje ja ilmoittautumisohjeet ikäluokkaan kuuluville kirkon 
 jäsenille postitse vko 36-37 
- Ilmoittautuminen sähköisesti 14.9.-4.10.2020 www.janoa.fi.
- Lisätietoja: nuorisotyönohjaaja Niina Riihimäki, p. 050 5858 713, 
 niina.riihimaki@evl.fi  tai pastori Sasu Kallio, p. 050 3414 300, 
 sasu.kallio@evl.fi (14.9. alkaen)

RANTAKYLÄN SEURAKUNTA: 
- Info Rantakylän normaalikoululla viikolla 37. Niille, joita ei kouluissa 
 tavoiteta, lähetetään infokirje postissa. Pataluodon koulun 
 rippikouluikäisille oppilailla lähetetään infokirje postitse.
- Ilmoittautuminen sähköisesti 19.9.-4.10.2020 www.janoa.fi.
- Lisätietoja: pastori Heikki Mujunen, p. 050 591 6892, 
 heikki.mujunen@evl.fi ja nuorisotyönohjaaja Marko Kähkönen, 
 p. 050 3598 002, marko.kahkonen@evl.fi

PYHÄSELÄN SEURAKUNTA: 
- Info Pyhäselän yläkoululla vko 38. Infon yhteydessä jaetaan 
 ilmoittautumisohjeet. Muualla kouluissa tai muuten poissaoleville
 lähetetään infokirje postitse vko 38. 
- Lisätietoja: nuorisotyönohjaaja Eeva-Riitta Ar�man, p. 050 587 5927, 
 eeva-riitta.ar�man@evl.fi tai pastori Heidi Saloon, p. 050 561 3475, 
 heidi.j.salo@evl.fi. 

ENON SEURAKUNTA: 
- Info Uimaharjun yläkoululla syyskuussa. 
- Infokirje ja ilmoittautumisohjeet ikäluokkaan kuuluville kirkon 
 jäsenille kotiin postitse vko 37-38.
- Ilmoittautuminen sähköisesti 21.9.-18.10.2020 www.janoa.fi.
- Lisätietoja: nuorisotyönohjaaja Saija Ihalainen, p. 0400 120 914, 
 saija.ihalainen@evl.fi tai pastori Sanna-Marika Keränen, 
 p. 040 830 4722, sanna-marika.keranen@evl.fi. 

VAARA-KARJALAN SEURAKUNTA:
- Infokirje ja ilmoittautumisohjeet ikäluokkaan kuuluville kirkon 
 jäsenille kotiin postitse syyskuun aikana. 
- Ilmoittautuminen sähköisesti www.janoa.fi.
- Lisätietoja: nuorisotyönohjaaja Riikka Lasanen, p.050 539 8404, 
 riikka.lasanen@evl.fi
- Tietoja rippikoulusta päivitetään sivulle www.janoa.fi.
- 
Kehitysvammaisten rippikoulu:
- Ole yhteydessä oman seurakuntasi nuorisotyöhön sekä 
 kehitysvammatyön pappi Minna Snellmaniin, p. 050 3877 786, 
 minna.snellman@evl.fi. Kehitysvammaisten nuorten osalta 
 pyritään löytämään kullekin nuorelle sopiva rippikoulun käymistapa.

Aikuisrippikoulu syksyllä 2020:
- Tiedustelut: Pastori Heikki Mujunen, p. 050 5916 892 ja 
 heikki.mujunen@evl.fi.

Katso kastettujen, kuulutettujen ja 
kuolleiden nimet s. 10.
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AIKAN NIMI on Pörtsämö. Se, mikä 
siellä sijaitsee, on erämaakalmisto. 
Täytyyhän siellä käydä.

Pörtsämöön päästäkseen on ajettava 
ensin Tuupovaaraan ja sieltä liki Öllö-
lään, Öllölästä Luutalahden suuntaan 
ohi Koskenniskan.  Lopulta päätyy 
pikkutielle, joka mutkittelee yhden 

auton mentävänä keskellä metsää kilometri toisensa jäl-
keen niin, että heikkopäistä hirvittää.

- Ei täällä koskaan ole ketään vastaan tullut, sanoo 
Vaara-Karjalan seurakunnan kirkkoherra Anne Anger-
vo, kun minä perille päästyäni hätäilen, että en kyllä 
pysty näitä kilometrejä lainaminibussillani peruutta-
maan. 
Oppaakseni kalmistokäynnille olen saanut oppaista 
kenties kaikkein parhaat: Pörtsämöstä linnuntietä pari 

kilometriä Luutalahden suuntaan 
asuvan Angervon ja liki 40 vuotta ve-
neristisaattoja Hoilolasta Pörtsämöön 
johtaneen isä Vesa Takalan. 

ALMISTON PORTILLA pyydän isä Ve-
saa viemään meidät paikkaan, joka 
on hänelle hautausmaalla erityisen 

Rajan ja rauhan tyyssija
ÖLLÖLÄJÄRVEN  rannassa, lähellä Venäjän rajaa, lepää aihkimäntyjen kat-
veessa ikimuistoinen hautausmaa. Pörtsämön erämaakalmisto on erityinen 
paikka sekä isä Vesa Takalalle että kirkkoherra Anne Angervolle.

P K
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rakas. Koveron matkapapin tehtävästä eläkkeelle jää-
nyt ortodoksipappi lähtee mustassa viitassaan kulke-
maan varvikossa kiertelevää polkua läpi kalmiston. 
Matkan varrelle jää sammaloituvia ristejä, jokunen 
tyylirikolta tuntuva kivipaasi sekä äkkiä avautuva 
notkelma, jossa seisoo miltei unenomaisesti valkoisia 
ristejä rivissä.

Niemen kärkeen päästyä Takala pysähtyy yksinäisen 
puisen hautamuistomerkin, grobun, eteen.

- Tämä on Tsokkisen Annin hauta.

Erityinen paikka tämä hauta on Takalalle siksi, että gro-
bun alla lepää hänen pitkäaikainen ystävänsä, yli kak-
sikymmentä vuotta Takalan käsikynkässä Pörtsämön 
ristisaatoissa kulkenut venäjän kielen ja kirjallisuuden 
tuntija Anna-Mari Tsokkinen, jolle ristisaatto oli vuoden 
suurin tapahtuma.

- Käskynkkää kuljimme siksi, että Anni oli täysin so-
kea. Viimeisinä vuosina hän sairasteli paljon, ja kulki 
viimeisillä voimillaan valittamatta tämän matkan. Hän 
halusi ehdottomasti tulla haudatuksi tänne.

- Kun hän sitten vuonna 1999 kuoli, hänet haudattiin 
tähän ja saattoväki aterioi täällä. Sen jälkeen meille on 

tullut vuosittaiseksi perinteeksi se, että tulemme tänne 
kirkkoveneellä 6.-7.8. välisenä yönä, toimitamme ru-
kouspalvelukset ja aterioimme tässä. Annille annetaan 
aina myöskin pieni huikka, kertoo Takala.

Yöllisiin ristisaattoihin on liittynyt Takalan kokemuksis-
sa jänniä, mystisiä elementtejä.

-  Se on aina niin huikean hienoa: On satanut vähän, 
usva nousee, on pimeä. Kirkkoveneessä on ikonit, kirk-
koliput ja kynttilälampukka joka valaisee, laulu kuuluu 
vesien päällä. Kesken palveluksen sorsaperhe saattaa 
nousta vedestä ja tepastella paikalle seuraamaan tapah-
tumia, kuvaa Takala.

KIMUISTOINEN HAUTAUSMAA, se on 
ilmaus, jota isä Vesa tästä kalmistosta 
käyttää.

- Ei tiedetä, milloin tämä on otet-
tu käyttöön. 1930-luvulla tätä vähän 
kunnostettiin, muuten tämä on ollut 
tällaisenaan. Ihan kaikessa rauhassa 
ovat saaneet ihmiset levätä täällä.

Vanhimpien hautojen etsinnässä ei muistomerkkien 
kaiverruksistakaan ole apua. Muistomerkit ovat pää-
osin puuristejä, jotka kestävät sen aikaa kuin kestävät - 
yleensä niin kauan kuin ihmiset muistavat. 

- Jos ihmiset muistavat pidempään, he laittavat uuden 
ristin. Ja kuitenkin Jumala muistaa, sanoo Takala.

On Takalalla kuitenkin arvio siitä, miten pitkään vesiä 
pitkin on vainajia Pörtsämön niemeen tuotu.

- Kyllä sitä on tehty varmaan 1500-luvun tienoilta 
saakka. Ennenhän hautausmaat olivat usein saaressa, 
koska vesireitti oli paras reitti, jolla päästiin ruumista 
tuomaan. Kesäisin veneellä, talvella jäätä pitkin.

Pitkään hautausmaa kuului Ilomantsin ortodoksiselle 
seurakunnalle. Kuntaliitosten myötä Pörtsämön erä-
maakalmisto on nyt Joensuun ortodoksisen seurakun-
nan omistuksessa. 

Yhä vieläkin tänne silloin tällöin siunataan vainajia. Isä 
Vesakin on ollut saattamassa tänne monta rakasta ”kar-
jalaispappaa ja -mummoa”. 

- Erikoisin muistoni täältä ovat hautajaiset, joita vie-
tettiin kovassa pakkasessa. Kun ihmiset laskivat kukkia 
hautaan, ne helähtivät kuin posliinikupit - syväjäätyneet 
muistokukat ikään kuin kilisivät hautaan.

Luonto tuo kalmistoon alati elävän oman lisänsä. Kun 
isä Vesa laittaa vaivihkaa epitrakiilin ylleen ja pitää 
muistopalveluksen niemen kärjessä, vesilintu laskeutuu 
kohahtaen järveen. ”Saata, oi Kristus, Sinun palvelijasi sielu 
lepoon pyhien joukkoon, missä ei ole kipua, ei surua eikä huo-
kauksia, vaan on loppumaton elämä”, laulaa Takala.

RITYINEN PAIKKA kalmisto on myös 
Vaara-Karjalan luterilaisen seurakun-
nan kirkkoherra Anne Angervolle, joka 
järven toisella puolella asuvana tulee 
useinkin hautausmaalle pistäytymään. 
Yleensä ketään muuta ei paikalla ole.

Angervoa puhuttelee syvästi kalmis-
ton luonnonmukaisuus ja se, että 

hautausmaalla ei ole ruutukaavaa – niin kuin ei elämäs-
säkään ole. 

- Tämä on elämän näköinen ja tuntuinen paikka. Pi-
dän siitä, että nimet risteistä voivat haihtua ja hävitä, ei 
tarvitse laittaa ja kunnostella. Tämä on vähän niin kuin 
elämä itse - se kestää sen oman hetkensä ajan, sanoo 
Angervo.

Erikoisella tavalla kalmisto, kuolleiden leposija, kään-
tyykin elämän näkemisen paikaksi. Ihmisen suhde ai-
kaan saa uuden mittakaavan: samalla kun ajan vääjää-
mätön kulku näkyy maatuvissa risteissä, paikka tuntuu 
olevan jollakin tavalla ajaton. 

- Täällä on läsnä myös ikuisuusajatus, tietty jatkuvuus. 
Me eletään tätä hetkeä, joka on tietysti tässä nyt tärkeä, 
mutta ei se kaikki ole, sanoo Angervo.

Kun Angervoa pyytää viemään meidät kaikkein tär-
keimpään paikkaan kalmistossa, myös hän kulkee nie-
men kärkeen, veden ääreen.

- Tämä paikka on minulle rauhan ja rajan tyyssija. 
- Kun tulee tuolta aikataulutetusta elämästä, niin 

täällä saa kiinni siitä, että ei pitäisi antaa elämän hallita 
liikaa. Koska joka tapauksessa on asioita, joita ei voi mi-
tenkään hallita.

Angervo näkee kalmiston paikkana, jossa niemi yhdis-
tyy hautausmaahan äärettömän harvinaisella tavalla.

- Nautin siitä, että tässä on tuo risti, ja että tämä on 
tässä veden äärellä.

- Vesi elementtinä on tässä tietenkin hurjan tärkeä: 
tässä paikassa kaste yhdistyy kuolemaan ja suruun. Ne 
ovat yksi kokonaisuus, tavattoman taitavasti tähän muo-
vailtu. 

Virpi Hyvärinen
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Kirkkotie
62. vuosikerta
Seuraava Kirkkotie ilmestyy 30. 9. 2020

Joensuu
Pihla Rosanna Nousiainen 
Ella Bea Jasmin Kopperi 
Vilma Aino Alina Väisänen 
Miida Katariina Kärkkäinen
Luka Alamisi Nathan Adaam 
Isla Amalia Turunen 
Wiljam Henry Micael Schwartz 
Yrjö Erkki Olavi Pyykkö 
Sofia Ada Ellen Reijonen 
Eemi Frans Aukusti Luokkala 
Kaarlo Johannes Kuha 
Moona Elisa Johanna Pajarinen
Isla Helmi Lyydia Kolehmainen

Pielisensuu
Benjamin Alvin Kettunen 
Emma Iida Olivia Simonen 
Kimi Venni Eemil Lappalainen 
Minea Emilia Kivinen 
Topi Kristian Hyttinen 
Hilma Katariina Ruuskanen 
Jadessa Adelia Evelin Käyhkö 
Tyyne Iines Esteri Aspa-Pöppönen 
Iivo Olavi Mehtonen 
Eevert Allan Aleksanteri Haapanen 
Pihla Matilda Kilpeläinen 
Kasper Eemi Oliver Teiska 
Elle Isabella Hyttinen 
Moona Tilda Eveliina Laakkonen 
Aarne Antti Oiva Herttuainen 
Mico Jesper Suomalainen 
Hugo Kasper Herranen (Kuopion Alavan Srk)
Sulo Sakari Mäkisalo 
Maija Aili Inkeri Katainen 
Nooa Toivo Tapio Silvennoinen 
Selma Emilia Voutilainen 
Mila Matilda Sofia Leppänen 
Linnea Anni Orvokki Paakkonen 
Hugo Aarne Erik Nevalainen 
Hugo Emil Mikael Holopainen 
Emma Ada Mirjami Puumalainen
Saaga Aleksandra Ilona Rummukainen
Noel Sebastian Tuunainen 
Elsi Olivia Aittokoski 
Ruben Jeremias Piispanen 
Topi Veikko Santala 
Luna Aurora Karjalainen 
Aatos Sebastian Saari 

Rantakylä
Gerda Lucia Liis Toomsalu 
Ilja Armas Tirkkonen 
Sofia Isabel Villman 
Toomas Veikko Taavetti Hakkarainen 
Elmo Otso Juhani Kauppinen 
Kalle Santeri Jantunen 
Peetu Toivo Viljami Tanskanen 
Nuutti Matti Juhani Purmonen 
Mia Johanna Eleonoora Hautakangas 
Väinö Ossi Elmeri Hyötylänmäki 
Eino Olavi Nykänen 
Leo Elias Heinonen 
Leena Kerttu Maria Timonen 
Minea Olivia Räsänen 
Suvi Elma Marjatta Siponen 
Leo Pekka Juhani Mielonen 
Enna Annika Kuisma 

Pyhäselkä
Edith Aleksandra Aho 
Aatos Heikki Aksel Tiihonen 
Aapo Eemeli Ehrukainen 
Väinö Olavi Oksman 
Juuli Amanda Raninen 
Riia Rosa Kettunen 
Niki Nuutti Bogdano� 
Henna Sohvi Johanna Pesonen 
Tomas Akseli Ikonen 
Petja Sulo Ilmari Sinkkonen 

Eno
Jasmin Josefiina Etelälahti 
Isla Saga Aurora Johansson 
Aava Emilia Lempi Anneli Kallio 
Caspian Ilmari Mikael Liimatta 
Anton Christian Metso 
Nina Mia Ellen Montonen

Vaara-Karjala
Juho Johannes Kristian Wiik 
Nella Maria Kuronen

Kontiolahti
Veikko Vilho Varonen
Helmi Maria Leppänen
Inkeri Tuuni-Manta Kuivalainen
Marie Adelia Alanen
Emma Mari Anneli Saastamoinen
Mauri Toivo Ilmari Kejonen
Aino Hilma Ilona Kervinen
Ilmari Mauri Aleksi Haataja
Eevi Aino Sofia Pesonen
Luukas Toivo Juhani Kinnunen
Eeli Johannes Koistinen
Aino Elina Koistinen
Edvard Tuukka Petteri Haarasilta
Sara Sofia Kerkelä
Veronica Sofie Jasmin Taskinen
Enni Hilja Sofia Polvinen
Iivo Kalevi Kurvinen
Sofia Eine Aurora Hyttinen
Vilma Isla Annika Kokko
Mette Maria Mirjam Turunen
Iiris Maria Issakainen
Fiona Eveliina Miettinen
Alexandra Juulia Kuivalainen
Peetu Samuel Bågeberg
Silva Olivia Rimpiläinen

kuulutetut 

Joensuu
Jari Aaro Kristian Ahtikari ja Riikka Karoliina  

Sinisalo
Mikko Juhani Arola ja Ella Sofia Pääskyvuori
Santeri Joona Juhani Sivonen ja Jenna Marjatta 

Kontinen 
Olli Juhani Kinnunen ja Anu Elisa Mutikainen
Mika Matti Johannes Levy ja Mari Katriina  

Petrelius
Janne Tapio Räsänen ja Riikka Elina Simonen
Riku Aleksi Olavi Väisänen ja Kristiina Maria 

Kaarina Brask

Pielisensuu
Pasi Einari Ronkainen ja Sanna-Mari Pesonen
Joona Topias Hujanen ja Jonna Emilia Laitinen
Mika Antero Skukin ja Hanna Mari Kaarina  

Karjalainen
Janne Joel Pesonen ja Piia Helena Glad
Samu Joel Sjöholm ja Katariina Helena Kiiskilä
Jarmo Kalevi Soininen ja Päivi Kristiina Salo

Rantakylä
Marko Juhani Mahonen ja Liisa Johanna Tikka 
Joonas Jyri Aleksi Vartiainen ja Sanna Elina  

Pitkänen 
Joni Antti Eemeli Ahonen ja Eeva-Maria 

Soikkeli
Jarkko Pentti Mikael Siponen ja Piia Kristiina 

Ovaskainen
Robert Matias Tulonen ja Henrietta Michaela 

Östergård
Markus Toivo Tapani Hietanen ja Kia Krista  

Marimette Viitanen

Marko Kari Antero Lyhykäinen  
(Joensuun ort. srk) ja Sanna Julia Rouvinen

Risto Markus Olavi Malinen ja Outi Kristiina 
Lahtinen

Vili Petteri Laajisto ja Ulla-Riitta Romppanen 

Pyhäselkä

Arto Juhani Pippola ja Sanna Maria  
Louhelainen 

Toni Petteri Hyttinen ja Elina Kristiina Matikka 

Eno
Markku Juhani Eskelinen ja Sari Anneli  

Määttänen 
Jouni Kalevi Petteri Kolari ja Jaana Maria  

Vanninen (Kontiolahden srk) 
Tuomas Antti Tapani Pellikka ja Enni Annika 

Räsänen 

Kontiolahti
Henri Olavi Varis ja Suvi Miia Marketta  

Romppanen
Jouni Kalevi Petteri Kolari ja Jaana Maria  

Vanninen 
Janne Olavi Keinonen ja Katriina Aino Maaria 

Heikkinen 
Jani Tapio Kosunen ja Noora Heta Emilia 

Sutinen 

kuolleet  

Joensuu
Aune Sofia Pitkänen 96 v.
Liisa Hietala 95 v.
Veikko Olavi Pehkonen 94 v.
Sirkka Liisa Kinnunen 92 v.
Ella Annikki Määttänen 91 v.
Helka Raakel Nousiainen 90 v.
Reino Mielonen 90 v.
Paula Kyllikki Kärri 90 v.
Terttu Tellervo Pulkkinen 90 v
Aini Terttu Myller 90 v.
Pertti Tyko Hermanni Karstila 90 v.
Reino Pellikka 90 v.
Pirkko Tellervo Ahponen 89 v. 
(Kontiolahden srk)
Arvi Henrik Lukkarinen 88 v.
Tyyne Alina Pappinen 87 v.
Irja Annikki Toropainen 87 v.
Toini Inkeri Martikainen 87 v.
Aino Annikki Jeskanen 87 v.
Pentti Ilmari Voutilainen 84 v.
Liisa Voutilainen 84 v.
Annikki Elli Naumanen 79 v.
Seppo Kalervo Rämänen 77 v.
Mirja Inkeri Turunen 76 v.
Esko Veikko Olavi Kamppuri 75 v.
Heikki Sakari Vänttinen 71 v.
Ritva Anneli Määttä-Piipponen 68 v.
Pentti Juhani Toivanen 68 v.
Ulla Elsa Anneli Loimaa 66 v.
Paavo Matti Antero Leppänen 56 v.  
(Kalvolan srk)

Pielisensuu
Eila Inkeri Korpelainen 94 v.
Helka Inkeri Kähkönen 89 v.
Maija Liisa Toivanen 82 v. (Pyhäselän srk)
Pauli Sakari Koskelo 80 v.
Onni Olavi Tolonen 80 v.
Matti Juhani Laukkanen 73 v.
Martti Olavi Kaksonen 68 v.
Iiris Lea Kettunen 68 v.
Seija Helena Varis 65 v.
Tuula Helena Riikonen 56 v.
Dony Kristian Kalamaa 27 v.

Rantakylä
Elma Maria Tolvanen 95 v.
Kaino Ilona Savolainen 90 v.
Johannes Okkonen 85 v.
Ilmo Johannes Virtanen 85 v. 
Pentti Kusti Pellervo Laitinen 84 v.
Anni Kyllikki Tolvanen 83 v.
Maija Liisa Kaasinen 81 v.
Eino Martti Muhonen 80 v.
Aimo Ensio Rissanen 78 v.
Veikko Hämäläinen 76 v.
Raija Liisa Hirvonen 75 v.
Tero Juhani Tykkyläinen 75 v.
Pirjo Marja Leena Sorsa 74 v.
Heikki Kullervo Suvivuo 72 v.
Pertti Tauno Juhani Nieminen 71 v.
Aimo Johannes Laatikainen 67 v.
Esko Juhani Louhelainen 64 v.
Timo Juhani Jokio 61 v.
Hanna Eveliina Laukkanen 36 v.

Pyhäselkä
Pertti Kalevi Matilainen 87 v. 
Anja Annikki Myller 87 v. 
Irja Onerva Marjatta Laurimo 82 v.
Veli Erkki Muhonen 69 v. 
Armi Hannele Kettunen 69 v

Eno
Lempi Kaarina Karvinen 93 v. 
Vieno Elina Räty 91 v. 
Veli Aatos Liimatta 85 v. 
Anja Maria Leppänen 82 v. 
Heikki Juhani Räty 81 v. 
Alvi Henrikki Savolainen 79 v.  

(Lieksan srk) 
Anja Esteri Räsänen 77 v. 
Mauno Ensio Airaksinen 75 v. 
Toini Anneli Hassinen 71 v. 
Maija-Liisa Kärkkäinen 69 v. 
Arto Tapani Liimatta 62 v. 
Anja Kaarina Myller 59 v. 
Tuija Leena Nevalainen 59 v. 
Jouni Ilmari Nuutinen 58 v. 
Martti Ensio Hassinen 57 v. 
Keijo Arvo Olavi Airaksinen 39 v. 
Joni Joona Sakari Tirkkonen 32 v.  

(Tuusulan srk)

Vaara-Karjala
Veikko Olavi Raassina 95 v. 
Vieno Ester Hakkarainen 94 v.
Hilkka Eliisa Jeskanen 91 v. 
Alpo Einari Laakkonen 85 v.
Senja Elina Pussinen 82 v.
Taisto Juhani Pesonen 77 v. 
Terttu Kaarina Hirvonen 75 v.
Matti Aukusti Juvonen 72 v. 
Heikki Pekka Myller 69 v.
Timo Olavi Lahtinen 46 v.

Kontiolahti
Taimi Margit Hällström 94 v.
Tauno Samuel Purtola 90 v.
Pirkko Liisa Nevalainen 90 v.
Toini Elina Tykkyläinen 89 v.
Anja Alina Kukkonen 89 v.
Elsa Inkeri Annikki Pietarinen 89 v.
Pirkko Tellervo Ahponen 89 v. 
Pauli Antero Heiskanen 89 v.
Auvo Antero Ikonen 89 v.
Urho Kalevi Puumalainen 88 v.
Lahja Kyllikki Lytsy 88 v.
Laina Mirjami Issakainen 88 v.
Eeva Irja Helena Mononen 76 v.
Aila Annikki Sorjonen 75 v.
Aulis Olavi Lehikoinen 74 v.
Asko Mikael Tanskanen 73 v.
Seppo Tapio Karvonen 72 v.
Seppo Matti Juhani Turunen 72 v.
Jouko Kalevi Kukkonen 69 v.

kastetut 
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 >>>>>>>>>>>>>>   1.9.–30.9.2020 >>>>>>>>>

Jazz soi Pielisensuusssa 
 › PIELISENSUUN  kirkossa kuullaan pe 11.9. klo 18 

Pyhät Puhaltimet ja Percussiot –konsertti.  Konser-
tissa esiintyvät Juhani Aaltonen (tenorisaksofoni ja 
huilu), Hamid Drake (rummut, kehärumpu ja laulu), 
Dimitri Grechi Espinosa (tenorisaksofoni ja alttosak-
sofoni), Gavino Murgia (sopraanosaksofoni) ja Pertti 
Päivinen (baritonisaksofoni, bassoklarinetti ja huilu). 
 Monikansallisen jazz-ensemblen musiikki elä-
vöittää ja uudistaa John Coltranen ja Albert Haylerin 
henkistä ja hengellistä perintöä.  Konsertti järjeste-
tään yhteistyössä Joensuun Gospelfestareiden ja 
Jazzkerho -76:n kanssa. 
 
Pyhät Puhaltimet ja Percussiot  pe 11.9. klo 18  
Pielisensuun kirkossa. Vapaa pääsy, käsiohjelmia 
(20 €) ennakkoon KK-Kuvasta.

Vammaisten leiripäivässä 
luontoteema
 › VAIVION kurssikeskuksessa järjestetään vammaisten leiri-

päivä 26.9. klo 10-16. Leiri on avoin kaikille vammaisille. Viitto-
makielen tulkit ja yleisavustajat ovat paikalla leiripäivässä.  
 Päivän teemana on Kosketus luontoon, ja vieraana pastori 
Pauliina Kainulainen.  Leiripäivän hinta on 15 €, edestakainen 
kyyti Vaivioon erikseen 3 €.  
 
Ilmoittautuminen viim. 17.9.:  tuula.mertanen@evl.fi,  
p. 050 3660 892 (vain tekstiviestit) tai p.  013 263 300  
(ma-pe klo 9-15).

1 Ekumeeninen 
kynttiläkirkko su 13.9. klo 
19 Lummelammella 
- Ihana nimi Lummelampi, 

heti tulee halu tutustua. Ekumeeni-
suus panee liikkeelle!

2 Uusien työntekijöiden 
virkaan siunaaminen 
Kontiolahden kirkossa 
su 6.9. klo 10

- Aina mielenkiintoista, kun uusia 
työntekijöitä siunataan virkaan. Siinä 
on pitkä prosessi saatu päätökseen. 
On aina ilo, kun joku sitoutuu kirkon 
virkaan. 

3 
”Ilta Thaimaassa” 
ma 7.9. klo 18 
Kontiolahden srk-
keskuksessa

- Tuula ja Kimmo Kosonen kertovat 
Thaimaan työstä. Lähetystyö on 
mielenkiintoista lähtevien ja lähet-
täjien kannalta. 

4 Naisten ilta ti 22.9. klo 
18 Rantakylän kirkolla
- Illan teemana ”Hormonit 
naisen elämänkaaressa”. 

Mielenkiintoista olisi kuulla muutok-
sista, jotka johtuvat yksin hormonita-
sapainon heilunnasta.

Palstalla kysymme, mitkä neljä 

Kirkkotien kirkollisista ilmoituksista 

löytyvää tapahtumaa tuntuvat 

etukäteen mielenkiintoisimmilta. 

NIMI: PIRKKO NUUTINEN
IKÄ: 65
PAIKKAKUNTA: JOENSUU

miun tapahtumatK
uva: Pasi R

äsäm
äki

Pastori Pauliina Kainulainen

Tasaus-tempaus Pieli-

sensuun kirkolla su 27.9. 

klo 10 messun jälkeen. 

Myynnissä puolukka-

puuroa ja syksyn satoa!

Leiri mielenterveys-
kuntoutujille Vaiviossa
 › VAIVION kurssikeskuksessa järjestetään 21.-23.9.2020 

leiri mielenterveyskuntoutujille teemalla ”Lähde”. Leirille 
mennään linja-autokyydillä, joka lähtee Joensuusta ma 21.9. 
klo 10. Paluukyydin lähtöaika on ke 23.9. klo 14. Linja-autoreitti 
selviää ilmoittautumisen yhteydessä.  
 Leirille voidaan ottaa enintään 20 henkilöä. Näin jokaiselle 
järjestyy tarvittaessa yksittäinen istumapaikka linja-autossa 
ja majoitus omassa huoneessa. Leirin hinta järjestävien seu-
rakuntien (Joensuu, Pielisensuu ja Rantakylä) alueella asuvilta 
40 €, muilta 70 €. 
 Vaivion leirille tulee ilmoittautua ma 7.9. klo 12 mennessä 
Joensuun srk-keskuksen neuvontaan, p. 013 2635 300 (ma-
pe klo 9-15) tai netissä joensuunseurakunnat.fi/ilmoittaudu. 
Otamme yhteyttä kaikkiin ilmoittautuneisiin ja lähetämme 
leirikirjeen ennen leiriä.
 
Lisätietoja: Olli Humalajärvi, Rantakylän seurakunta, 
p. 050 3855 140 ja Satu Halonen, Joensuun seurakunta,
p. 050 3855 139.

Messuavustajakoulutus
Kontiolahdella 
 › HALUAISITKO OLLA   mukana valmistelemassa 

tai toteuttamassa messua, esimerkiksi jakamassa 
ehtoollista, lukemassa, laulamassa tai vaikka videoi-
massa jumalanpalveluksia?  
 Kontiolahden seurakuntakeskuksessa järjestetään 
koulutuspäivä, jossa tutustutaan 
erilaisiin tapoihin palvella mes-
sussa ja ideoidaan uutta.  
 Mukana päivässä ovat kirk-
koherra Jukka Reinikainen ja 
kappalainen Kati Nissi.  
Ilmoittautumiset 2.9.mennessä: 
 › kati.nissi@evl.fi, 

 p. 045 841 5300. 
 
Messuavustajien koulutus Kontiolahden seurakun-
takeskuksessa la 5.9. klo 10-13.

Vaivion kurssikeskus

Juhani Aaltonen

 Jukka Reinikainen
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Rantakylän 
seurakunta
 › TOIMISTO: Rantakylänkatu 2 A, 

ma-pe klo 9-12, p. 013 2635 510, 
rantakylan.seurakunta@evl.fi. 

Noudatamme toiminnassamme 
viranomaisten antamia ohjeita 
mm. turvavälien suhteen. Tulethan 
tilaisuuksiimme vain terveenä. 
Huolehdithan käsi- ja yskimishy-
gieniasta.

Rantakylän kirkko 
 › Rantakylänkatu 2

Yhteisessä pöydässä -ruokailu ke 
2.9. klo 11-12.15, hinta 3 €/aik., 1 €/
lapset. Ruokailun jälkeen viikko-
messu klo 12.15. 
Messu su 6.9. klo 10, samaan 
aikaan messupyhis ja lastenhoito. 
Messun jälkeen kirkkokahvit. 
Konfirmaatiomessu (R3) la 12.9. 
klo 13. 
Messu su 13.9. klo 10. Samaan 
aikaan messupyhis ja lastenhoito. 
Messun jälkeen kirkkokahvit. 

Pohjois-Karjalan 
Pipliaseura ry:n 

vuosikokous 
su 13.9. klo 12.30 

Rantakylän  kirkolla 
Esillä sääntömääräiset asiat. 

Ihmisiä Lähi-idässä -raamattulä-
hetystilaisuus ja Pohjois-Karjalan 
Pipliaseura ry:n vuosikokous su 
13.9. klo 11.30, Anna Holopainen 
kertoo sanoin ja kuvin Israelin ja 
Egyptin kristittyjen elämästä, sen 
iloista ja haasteista. 
Konfirmaatiomessu (R4) la 19.9. 
klo 11. 
Konfirmaatiomessu (R5) la 19.9. 
klo 14. 

Messu su 20.9. klo 10, samaan 
aikaan messupyhis ja lastenhoito. 
Messun jälkeen kirkkokahvit. 
Kaikkien heinä-joulukuussa 4 
vuotta täyttävien yhteiset synttä-
rit su 20.9. klo 16. 
Naisten ilta ti 22.9. klo 18, ”Hormo-
nit naisen elämänkaaressa”, gyne-
kologi Ulla Korhonen. Kahvitarjoilu 
Naisten Pankin hyväksi, mukana 
myös Anna Holopainen. 
Keskipäivän rukoushetki ke 23.9. 
klo 12.15. 
Kuolleiden lasten muistopäivän 
hartaushetki ke 23.9. klo 18. 
Konfirmaatiomessu (R6) la 26.9. 
klo 11. 
Konfirmaatiomessu (R7) la 26.9. 
klo 14. 

Muistimessu 
Rantakylän kirkossa 

su 27.9. klo 10 
Mukana 

Pohjois-Karjalan Muisti ry.

Muistimessu su 27.9. klo 10 yh-
teistyössä Pohjois-Karjalan Muisti 
ry:n kanssa. Samaan aikaan mes-
supyhis ja lastenhoito. Messun 
jälkeen kirkkokahvit. 
Tuomasmessu su 27.9. klo 18, 
raamattukouluttaja Jaakko Pirt-
tiaho KRS:sta saarnaa, Arepa ja 
tuomasmessuryhmä, lastenkait-
senta, iltatee. 
Nuortenillat to 3. ja 10.9. Ranta-
kylän kirkolla klo 17- 20. Yhdessä-
oloa, ohjelmaa, iltapala ja hartaus. 

Utran kirkko
 › Väisälänkatu 2

Saksalainen jumalanpalvelus ke 
30.9. klo 18, Hans-Christian Beu-
tel, Raino-Lars Albert. 

Joensuun 
seurakunta 
 › TOIMISTO: Kirkkokatu 28, ma-

pe klo 9-12, p. (013) 2635 363,  
joensuun.seurakunta@evl.fi  

Noudatamme toiminnassamme 
viranomaisten antamia ohjeita 
mm. turvavälien suhteen. Tulethan 
tilaisuuksiimme vain terveenä. 
Huolehdithan käsi- ja yskimishy-
gieniasta.

Joensuun kirkko 
 › Papinkatu 1 b 

Konfirmaatio (J3) la 5.9. klo 11. 
Messu su 6.9. klo 10. 
Konfirmaatio (J4) la 12.9. klo 11. 
Konfirmaatio (J4) la 12.9. klo 14. 
Messu su 13.9. klo 10. 
Messu su 20.9. klo 10, saarnaa 
piirijohtaja Gerson Mgaya Poh-
jois-Karjalan Ev.lut. Kansanlähe-
tyksestä. 
Sateenkaarimessu ke 23.9. klo 18, 
saarnaa rovasti Marja-Sisko Aalto. 
Konfirmaatio (J1) la 26.9. klo 11. 
Messu su 27.9. klo 10. 

Seurakuntakeskus 
 › Kirkkokatu 28 

Torstaimessu to 3.9. klo 12. 

Nuoret aikuiset 
”Pappia kyydissä” 

to 3.9. klo 18
Kävelylenkki pastori 

Heidi Väyrysen kanssa.

Nuoret aikuiset ”Pappia kyydissä” 
to 3.9. klo 18, Voisiko kävelylenkillä 
lähiympäristön puistoissa tai 
rantaraitilla olla sinulle hengellinen 
merkitys? Tänään mennään 
yhdessä kävelylle. Illan ”pappina 
kyydissä” Heidi Väyrynen. Askelet 

sovitellaan niin, että juttu luistaa ja 
kaikilla on hyvä olla. Tervetuloa 
jakamaan ajatuksia ja kohenta-
maan kuntoa. Iltateet nautitaan 
ennen lähtöä. 
Torstaimessu to 10.9. klo 12. 
Opiskelijoiden ja nuorten aikuis-
ten viikkomessu to 10.9. klo 18. 

Ilta läheisensä 
menettäneille 
to 10.9. klo 18 

”Lapsen suru”, 
alustajana Riitta dal Maso.

Ilta läheisensä menettäneille to 
10.9. klo 18. ”Lapsen suru”, 
alustajana Riitta dal Maso. 
Seurat su 13.9. klo 14, veisataan 
Siionin virsiä. Puhujina mm. Martti 
Miettinen ja Raimo Ursin. 
Torstaimessu to 17.9. klo 12. 
Worship Service pe 18.9. klo 18. 
Kirkkokahvit ja lähetystilaisuus 
su 20.9. Joensuun kirkon messun 
jälkeen n. klo 11.15, Pohjois-Karja-
lan Ev.lut. Kansanlähetys. 
Raamattuopetus ma 21.9. klo 18, 
Gerson Mgaya, Pohjois-Karjalan 
Ev.lut. Kansanlähetys. 
Torstaimessu to 24.9. klo 12. 
Opiskelijoiden ja nuorten aikuis-
ten viikkomessu to 24.9. klo 18. 
Yhteyden iloa ti 29.9. klo 11-14, 
seniorien toiminta- ja virkistyspäi-
vä, päivään sisältyy lounas ja kahvi, 
hinta 5 €/hlö. 
Sateenkaari-ilta ti 29.9. klo 18, 
keskustelua ja iltatee. 

Noljakan kirkko 
 › Kervilänkuja 2 

Messu su 6.9. klo 12. 
Perhemessu su 13.9. klo 12. 
Messu su 20.9. klo 12. 
Messu su 27.9. klo 12.

tapahtumat: syyskuu 2020
Pielisensuun 
seurakunta
 › TOIMISTO: Huvilakatu 8 b, ma-

pe klo 9-12, p. 013 2635 407, 
pielisensuun.seurakunta@evl.fi. 

Noudatamme toiminnassamme 
viranomaisten antamia ohjeita 
mm. turvavälien suhteen. Tulethan 
tilaisuuksiimme vain terveenä. 
Huolehdithan käsi- ja yskimishy-
gieniasta.

Pielisensuun kirkko 
 › Huvilakatu 8 b

Messu su 6.9. klo 10.
Seurat su 6.9. klo 17, Joensuun 
Rauhanyhdistys.
Konsertti ”Pyhät Puhaltimet ja 
Percussiot” pe 11.9. klo 18. Vapaa 
pääsy, ohjelma 20 €; ennakko-
myynti: KK-kuva. Ks. s. 11. 
Konfirmaatiomessu (ryhmä P1) 
su 13.9. klo 10.
Kasvisruokailta su 13.9. klo 16 
nuorisotilassa. 
Taizé-messu su 13.9. klo 18. 
Messu su 20.9. klo 10. 
Konfirmaatiomessu (ryhmä P2) 
su 26.9. klo 10. 
Tasaus-messu su 27.9. klo 10. 
Messun jälkeen puolukkapuuroa, 
kirkkokahvit ja syksyn satoa myyn-
nissä Suomen Lähetysseuran Ta-
saus-keräyksen hyväksi yläsalissa. 

Muut paikat 
Elon iloa ikäihmisille to 24.9. klo 
13–15 Hukanhaudan srk-talolla, 
Lonikintie 18. Ks. alla. 
Sanan ja rukouksen ilta pe 25.9. klo 
18 Hukanhaudan srk-talolla. Ks. alla.

Diakoniapäivystyk-
set  1.9. alkaen: 
Hukanhaudan srk-talolla ti klo 10-12 
ja Pielisensuun kirkolla ke klo 9-11.

Tuomas
messu

Rantakylän kirkko
su 27.9. klo 18

Saarnaa raamattukouluttaja 
Jaakko Pirttiaho (KRS).

Tuomasmessuryhmä ja Arepa.
Lastenkaitsenta, iltatee.

RANTAKYLÄN SEURAKUNTA PIELISENSUUN SEURAKUNTA

su 13.9., 4.10., 18.10., 1.11. 
ja 15.11. klo 18

Rukouslaulua, Raamatun tekstejä, 
hiljaisuutta. Avoin musiikkiryhmä 

ennen messua klo 17. Messun 
jälkeen yhteinen iltatee. 

Tervetuloa͊

Hetkiä hiljaisuudelle 
 Pielisensuun kirkossa

PIELISENSUUN SEURAKUNTA

LUTERILAINEN KIRKKO JOENSUUSSA
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Pyhäselän 
seurakunta
 › TOIMISTO: Hammaslahdentie 76, 

ma-pe klo 9-12, p. 050 3648 190, 
pyhaselan.seurakunta@evl.fi 

Noudatamme toiminnassamme 
viranomaisten antamia ohjeita 
mm. turvavälien suhteen. Tulethan 
tilaisuuksiimme vain terveenä. 
Huolehdithan käsi- ja yskimishy-
gieniasta.

Pyhäselän kirkko
 › Hammaslahdentie 76 

Messu su 30.8. klo 10. 
Konfirmaatiomessu su 30.8.klo 
13. 
Keskipäivän ehtoollishetki ke 
16.9. klo 12. 
Messu su 6.9. klo 10. 
Messu su 13.9. klo 10. 

Messu su 20.9. klo 10. 
Messu su 27.9. klo 10. 

Pyhäselän 
seurakuntatalo
 › Hammaslahdentie 76 

Taukoa tarvitsevien äitien ilta
ti 29.9. klo 18. 

Reijolan 
seurakuntatalo
 › Santerintie 11 

Taukoa tarvitsevien äitien ilta
 to 3.9. klo 18. 

Muut paikat 
Kesäiset lauluseurat ke 26.8. 
klo 18. Liisa ja Osmo Toivasella, 
Iltarauhantie 56. 
Savikko-Niittylahti lähetyspiiri 
ma 7.9. klo 12. Hilja Piipposella 
Kuusenjuurentie 3 B 5. 

Vaara-Karjalan 
seurakunta
 › TOIMISTO, KIIHTELYSVAA-

RA: Tohmajärventie 31, ke ja 
pe klo 9-12, p. 040 7374 656,  
vaara-karjalan.seurakunta@evl.fi

 › TOIMISTO, TUUPOVAARA:  
Koulutie 10, ti ja to klo 9-12,  
p. 040 7374 656 ,   
vaara-karjalan.seurakunta@evl.fi

Noudatamme toiminnassamme 
viranomaisten antamia ohjeita 
mm. turvavälien suhteen. Tulethan 
tilaisuuksiimme vain terveenä. 
Huolehdithan käsi- ja yskimishy-
gieniasta.

Kiihtelysvaaran 
seurakuntatalo, 
 › Tohmajärventie 31

Kiihtelysvaaran kirkkolaulajat ke 
2.9. klo 16.
Kiihtelysvaaran miesten piiri ke 
2.9. klo 18, Hannu Vepsäläinen.

Majataloilta 
su 27.9. klo 16 

Kiihtelysvaaran srk-talolla. 
Konsertoimassa Minna ja Jussi 

Pyysalo. Tarjoilua.

Majataloilta su 27.9. klo 16, 
konsertoimassa Minna ja Jussi 
Pyysalo, tarjoilua!
Sanajumalanpalvelus su 20.9. 
klo 10.

Tuupovaaran kirkko
 › Koulutie 5

Messu su 6.9. klo 13.
Sanajumalanpalvelus su 13.9. 
klo 13 sanajumalanpalvelus su 
27.9.klo 10, kanttorina Samuli 
Moilanen.

Tuupovaaran 
seurakuntatalo
 › Koulutie 10

Näkövammaisten kerho to 3.9. klo 
13. Syksyn ensimmäinen kokoon-
tuminen, jossa sovitaan syksyn 
tapaamiset.

Muskarikerho 
Triangeli 
alle 3-v. lapselle ja aikuiselle. 
Ennakkoilmoittautuminen 
27.8. alkaen: www.joensuun-
seurakunnat.fi/ilmoittaudu.

Ekavauvaryhmä 
31.8. alk. Pyhäselän srk-talol-
la klo 10-11.30  ja to 3.9. alk. 
Reijolan srk-talolla klo 10-
11.30. Tervetuloa myös vauvaa 
odottavat! 

Pallokerhot 
alkavat viikolla 36. 
Ks. syysliite tämän lehden 
välissä.

Piirakkatalkoot 
to 24.9. klo 8, 
tuotto lähetystyöhön. 
Tilaus: p. 050 364 8190.

A-ryhmien 
leiripäivä 
pyritään pitämään la 26.9. alk. 
klo 10 Kuoringan leirikeskuk-
sessa. Ilm. oman seurakun-
nan diakoniatyöntekijälle viim. 
22.9. Järj. Pyhäselän, Vaa-
ra-Karjalan, Outokummun, 
Liperin ja Rääkkylän srk

Säännöllinen 
ryhmätoiminta 
käynnnistyy 
Katso säännöllinen ryhmä-
toimintamme sekä toimis-
ton ja diakonian aukioloajat 
tämän Kirkkotien välissä 
ilmestyvästä syysliitteestä.

Mikäli koronatilanne aiheut-
taa muutoksia suunniteltuun 
ryhmätoimintaan, siitä 
tiedotetaan erikseen Kirkko-
tie-lehdessä ja seurakuntien 
verkkosivuilla 
www.joensuunseurakunnat.fi.

Tuupovaaran kirkkolaulajat to 
17.9. klo 15.
Tuupovaaran miesten piiri to 17.9. 
klo 17.

Muut paikat 
Messu su 6.9. klo 10 Kiihtelysvaa-
ran rauniokirkossa.
Ekumeeninen kynttiläkirkko su 
13.9. klo 19, Lummelammella 
(Tohmajärventie 46).

Kynttiläkirkko 
Runoriihessä 

su 20.9. klo 18 
(Koverontie 6, Kovero).

Kynttiläkirkko Runoriihessä su 
20.9. klo 18 (Koverontie 6, Kovero).
Särkivaaran opintopiiri to 10.9. klo 
12 Särkivaaran kylätalolla (Kissa-
purontie 10).
Lauluhetki alakoululaisille to 10.9. 
klo 16 Heinävaaran kerhotilassa 
(Pitkäpelto 1H 14).
Lauluhetki yläkoululaisille to 10.9. 
klo 17 Heinävaaran kerhotilassa.
Heinävaaran rukouspiiri ke 23.9. 
klo 18 Heinävaaran kerhotilassa, 
Hannu Vepsäläinen.
Lukupiiri ke 23.9. klo 14 Hoilolan 
kirkolla (Hoilolantie 133B).

Lähetystyön 
kahvilakirpputori 
pe klo 10-13 Lahjantie 
10:ssä. 
Tule ostoksille ja kohtaamaan 
toisia kahvien merkeissä. 
Ehjiä, puhtaita vaatteita ja 
astioita otetaan vastaan au-
kioloaikoina. Tuotto lähetys-
työhön. 

Ruokajakelu 
Pyhäselän alueen 
vähävaraisille
Hammaslahden srk-talon 
pihalla to 3.9., 17.9. ja 1.10. 
Varaathan kassisi numerosta 
050 363 6909 sen viikon ma 
tai ti klo 8-10, jolloin jakelu 
järjestetään. 

Enon 
seurakunta 
 › TOIMISTO: Kunnantie 2, ma-pe 

klo 9-12, p. 013 2635 601,  
enon.seurakunta@evl.fi  

Noudatamme toiminnassamme 
viranomaisten antamia ohjeita 
mm. turvavälien suhteen. Tulethan 
tilaisuuksiimme vain terveenä. 
Huolehdithan käsi- ja yskimishy-
gieniasta.

Enon kirkko
 › Enontie 28 

Messu, Herättäjän päivä su 6.9. klo 
10, saarna Markku Vasara. Messun 
jälkeen seurat Hyvänmielen Tuval-
la, Niskantie 17. 
Messu su 13.9. klo 10. 
Messu su 20.9. klo 10. 
Iltamessu su 27.9. klo 18. 

Muut paikat 
Lähetyspiiri pe 11.9. klo 13 Hyvän-
mielen Tuvalla, Niskantie 17. 

Lauluseurat 
su 13.9. klo 14

Hyvänmielen Tuvalla Enossa.

Lauluseurat su 13.9. klo 14 
Hyvänmielen Tuvalla. 
Eläkeikäisten päiväkahvit pe 18.9. 
klo 13 Hyvänmielen Tuvalla.
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SEURAKUNNAN PAIMEN. Kukkolan tilalla vietettiin 16.8. rovasti Antti Kukkosen muistoseuroja idyllisissä tunnelmissa. 
Pielisensuun kirkkoherra Tiina Reinikainen sai uuden ulottuvuuden seurakunnan paimenen tehtävään, kun lampaat laidunsivat 
Reinikaisen ympärillä hartaushetken aikana.RANTAKYLÄN SEURAKUNTA

Nai�en ilta
�istai 22.9. klo 18 
Rantakylän kirkko, 
Rantakylänkatu 2

Hormonit naisen elämänkaaressa
Gynekologi Ulla Korhonen alustaa.

Mukana myös Anna Holopainen.
Kahvitarjoilu Naisten Pankin hyväksi.

Tervetuloa!

Kiinnostaako musiikki, luonto, 
Raamattu tai vaikkapa perhe-
toiminta? Tai kaipaako lapsesi 
harrastusta?

Tutustu Enon seurakunnan 
tarjoamaan säännölliseen ryh-
mä- ja kerhotoimintaan tämän 
Kirkkotien välissä jaettavassa 
liitteessä. 

Huomioi, että koronatilanteen 
muutokset voivat aiheuttaa 
muutoksia myös säännölliseen 
toimintaan. Jos muutoksia tulee, 
niistä ilmoitetaan Kirkkotiessä 
sekä verkkosivuilla www.joen-
suunseurakunnat.fi.
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Kontiolahden 
seurakunta 
 › KIRKKOHERRANVIRASTO: 

Keskuskatu 26, ma-pe klo 9-12, 
p. 040 761 65 69,  
kontiolahti@evl.fi  

Kontiolahden kirkko  
 › Kirkkotie 6 

Ruut Hurtigin ja  Sanna Rouvisen

virkaan 
siunaaminen

su 6.9. klo 10 
Kontiolahden kirkossa

Messu su 6.9. klo 10. Seurakunta-
pastori Ruut Hurtigin ja diakonissa 
Sanna Rouvisen virkaan siunaami-
nen. Kaikkien vapaaehtoisten siu-
naaminen. Pystykahvit kirkonmäellä.
Messu su 13.9. klo 10.
Messu su 20.9. klo 10.
Messu su 27.9. klo 10.

Kontiolahden 
seurakuntakeskus 
 › Keskuskatu 26 

Ystävänkammari ma, ke ja pe klo 10-14.
Seurakuntaruokailut ke 2.9., 16.9. 
ja 30.9. klo 11.
Näkövammaisten kokoontuminen 
to 3.9. klo 12 yhteisötilassa.
Messuavustajien koulutuspäivä la 
5.9. klo 10-13, ks. s. 11.
Aamun rukous -raamattuhetki 
ajankohtaisten asioiden ja seura-
kunnan puolesta ma 7.9. klo 9-10.
”Ilta Thaimaassa” ma 7.9. klo 18. 
Seurakunnan kansainvälisen työn 
ilta ja syyskauden aloitus, mukana 
nimikkolähettimme Tuula ja Kim-
mo Kosonen. Aloitamme thaimaa-
laisella aterialla klo 18.
Seurakuntakerho to 10.9. klo 13.
Miete-ryhmä, mielenterveyttä ja 
virkistystä to 17.9. klo 13 yhteisöti-
lassa. Yhteistyössä SiunSote.
Pidämme yllä perinnetaitoja: 
paistamme karjalanpiirakoita kotiin 
vietäväksi ti 22.9. klo 17-19.30. 
Vapaaehtoinen materiaali ja 
osallistumismaksu naistenpankin 

hyväksi/KUA. Ilm. viim. pe 18.9. Ei-
ja Romppaselle, p. 040 830 1336.
Kansainvälisen työn lukupiiri ke 
23.9. klo 18 yhteisötilassa. Näköaloja 
kansainväliseen työhön. 1. luettava 
kirja ”Noel-Daktarin tarinoita Tansa-
niasta”, kirj. Leena Pasanen, Suomen 
Lähetysseura. Katsomme muut luet-
tavat kirjat ensimmäisellä kokoontu-
miskerralla. Tied. Eija Romppanen, p. 
040 830 1336.
Ikämiesten päiväkahvit pe 25.9. 
klo 11.

Lehmon 
seurakuntakoti 
 › Kylmäojantie 57  

Nuorten Minikirkko ke 2.9., ovet 
auki klo 19-20, hartaus klo 19.15 
”Lähinnä”, Jaakko Muhonen.

Mielenterveyttä ja 
virkistystä -ryhmä 

to 3.9. klo 13 
Lehmon srk-kodilla

Miete-ryhmä to 3.9. klo 13 
Lydia-salissa, mielenterveyttä ja 
virkistystä, yhteistyössä SiunSote.
Messu su 6.9. klo 13, kirkkokahvit 
tarjoaa Lehmon Martat.
Toivoa Naisille – medialähetys tu-
tuksi ti 8.9. klo 13- 14.30 Lydia-sa-
lissa. Tuemme tamilinkielisiä 
ohjelmia Intiassa.
Messu su 13.9. klo 13.
Seurakuntakerho ti 15.9. klo 13.
Messu su 20.9. klo 13.
Nuortenilta pe 25.9., ovat avoinna 
klo 17 -21, ohjelmaa klo 18-19 tee-
malla ”Huolehditaan”, Klaus Tefke.
Elämänpuu-messu su 27.9. klo 16, 
”Kiitos syksystä!”.

Muut paikat 
Iltapäiväkahvit yhdessäolon ja 
lähetyksen merkeissä ma 14.9. klo 
12.30-14 Kiveläntien kerhohuo-
neella (Kiveläntie 5).
10-synttärit la 26.9. klo 10-13 
Hirvirannan leirikeskuksessa (Hir-
virannantie 19).
Messu su 27.9. klo 13 Selkien-Mön-
nin kappelissa (Selkientie 1).

Seurakuntien 
yhteiset
tapahumat
”Tehdään messu yhdessä”

Messupalvelija-
koulutus 
Kiihtelysvaaran seurakuntatalo, 
Tohmajärventie 31 
Su 27.9. klo 10-15 Enon ja Vaara-Kar-
jalan seurakuntien messupalvelijoille.  
Koulutus on maksuton.

”Tehdään messu yhdessä”

Messupalvelija-
koulutus
Noljakan kirkko, Kervilänkuja 2 
Su 4.10. klo 15-18 jumalanpalve-
luksen teologia, seurakuntalaisten 
kohtaaminen 
Ke 7.10. klo 17.30-19.30 käytännön 
tehtävät messussa 
Ke 21.10. klo 17.30-19.30 raama-
tuntekstin lukeminen, ehtoollisen 
jakaminen 
Ke 28.10. klo 17.30-19.30 esirukous, 
palaute koulutuksesta. 
Ilm. alk. 26.8.: www.joensuunseura-
kunnat.fi/ilmoittaudu. 
Maksuton, kaikille avoin koulutus.
Tied. Leena Mgaya, p. 050 5935 736, 
leena.mgaya@evl.fi

Peruskoulutus  
uusille 
vapaaehtoisille 
Tule vapaaehtoiseksi ikäihmisten 
pariin! Koulutuksen jälkeen on tarjolla 
kohtaamisia kodeissa ja ulkoilukave-
rina toimimista. 
Koulutuspäivät: to 1.10. klo 17–19 ja to 
8.10. klo 17-19 
Paikka: Joensuun ev.lut. srk-keskus, 
Kirkkokatu 28 
Ilm. 26.8.-23.9.: www.joensuunseu-
rakunnat/ilmoittaudu 
Tied. pauliina.martikainen@evl.fi puh. 
050 438 7474 
Koulutus on maksuton.
Järj.  Luterilainen kirkko Joensuussa, 
Kotikartanoyhdistys ry 

SURUILLAT JA -RYHMÄT 
JOENSUUSSA
Ryhmään voi ilmoittautua, vaikka ei itse asuisi 
järjestävän seurakunnan alueella, ja kun läheisen 
kuolemasta on kulunut vähintään kolme kuukautta. 
Muutokset mahdollisia. Seuraa ilmoittelua: 
www.joensuunseurakunnat.fi.

Syksy 2020

/llat�lćŚeisensć�menettćneille
To 10.9. klo 18 ”Lapsen suru”; 
    alustajana Riitta dal Maso, 
    Joensuun srk-keskus, Kirkkokatu 28.
To 29.10. klo 18 ”Yhdessä surun äärellä”
    musiikkia ja runoja, Joensuun srk-keskus, 
    Kirkkokatu 28.
Mukana seurakuntien työntekijöitä, joilta voit kysyä 
tulevista sururyhmistä. Tied. Satu Halonen, 
p. 050 3855139, satu.halonen@evl.fi

Sururyhmä (Rantakylän seurakunta)
Alk. to 26.9. klo 18 Rantakylän kirkolla, Rantakylän-
katu 2. Kuusi kokoontumiskertaa. Ohjaajina diakoni 
Olli Humalajärvi ja pastori Katriina Puustinen. 
Ilm. viim. 18.9.: p. 050 362 6892, 
katriina.puustinen@evl.fi.
 
Sururyhmä (Joensuun ortodoksinen seurakunta)
Alk. ke 30.9. klo 17 Panihidalla seurakuntasalissa, 
Kirkkokatu 32. Seuraavat kokoontumiset 7.10., 
21.10., 4.11., 18.11., 2.12. ja 16.12. klo 18 seura-
kunnan kokoushuoneessa, Kirkkokatu 32. 
Tied. ja ilm. viim .15.9.: diakoniatyöntekijä Eeva 
Timonen, p. 050 539 4932, eeva.timonen@ort.fi.
 
Enon seurakunnan suruillat
Ke 7.10. ja 21.10. klo 17 Hyvänmielen tuvalla, 
Niskantie 17. Tied. diakonissa Sari Korhonen, 
p. 040 0490 598.

Kevät 2021

^ururǇŚmć�;ǀaƉaakrisƟlliset�seurakunnatͿ
Alk. ti 19.1. Adventtiseurakunnan monitoimitalolla, 
Ilmarisenkatu 1.  Kahdeksan kokoontumiskertaa. 
Ilm. viim. 20.12.: Sirkka Parviainen, p. 050 363 9917 
(ma-pe klo 18-20 tai tekstiviesti).

Sururyhmä (Joensuun seurakunta)
Alk. to 4.2. klo 17.30  Louhelantuvassa, Koulukatu 7. 
Seuraavat tapaamiset 11.2., 18.2., 4.3., 18.3., 8.4. ja 
27.5. Ohjaajina sairaalapastori Eija Majasaari ja 
diakonissa Satu Halonen. 
Ilm. viim. 22.1.: Satu Halonen, p. 050 385 5139.

Sururyhmä (Pielisensuun seurakunta)
Alk. to 4.3. klo 17 Pielisensuun kirkon alasalissa, 
Huvilakatu 8b. Kuusi kokoontumiskertaa. 
Ohjaajina pastori Matti Innanen ja diakoni 
Katja Nuuhkarinen. 
Ilm. viim. 19.2.: Matti Innanen, 
p. 050 381 1054 tai Katja Nuuhkarinen, 
p. 050 550 8335.

LUTERILAINEN KIRKKO JOENSUUSSA

Lykynlammen maastossa. Reittivaihtoehdot 2,7, 8,5 ja 
15 km, helpohkot reitit. Vaelluksen jälkeen mahdollisuus
ruokailuun.  

Lähtö Koskikadulta Lykynlammelle paikallisbussilla 3 klo 
9.30. Myös oma auto tai pyöräily käy. Info majalla klo 10. 
Paluu klo 16 bussilla keskustaan.  

Hinta 10 € (sis. ohjatut vaellukset, ruokailun, tapaturma-
vakuutuksen). Ilm. 26.8.–27.9. neuvontaan, p. 013 2635 300 
(ma-pe 9-15) tai www.joensuuseurakunnat.fi/ilmoittaudu. 
Ilmoittautuneille lähetetään sähköpostia.  

Lisätietoja:  Saila Musikka, p. 050 3591 302  ja Olli Humala-
järvi p. 050 3855 140 
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Kukka- ja Hautaus- ja Perukirjapalvelu
PAULI RIMPILÄINEN

p. 0440 731 602
Niskantie 44, Eno, p. 013 761 396

Keskuskatu 24, Kontiolahti, p. 013 731 602
https://hautauspalvelurimpilainen.fi /

013 122506
NIINIVAARANTIE 52, 80200 JOENSUU
KAINULAISENHAUTAUSPALVELU.FI

HAUTAKIVIKAIVERRUS
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JOENSUUN
MUISTOMERKKIHUOLTO KY

Puh. (013) 731 582
Gsm 0400 896 409

Kimmo Kinnunen

Koskikatu 11, JOENSUU
puh. (013) 120720, 0500 670112

www.eronen.� www.memoriahautaus.com

TÄYDEN PALVELUN
HAUTAUSTOIMISTO

Puh. (013) 126 454
Lylykoskentie 2, Joensuu

Kauneimmat
hautakivet

Muistoja elämästä
www.joenkivituote.fi

S-kukka ja Hautauspalvelu
Voimatie 2, Joensuu 

(Kauppakeskus Prisma)
Ma–pe klo 8–19, la 8–17, su 12–17

erikoishammasteknikko
Harri Hukka

OEN HAMMAS OY
H A M M A S L A B O R A T O R I O

Tarvitseeko hammasproteesisi
uusimista tai huoltoa?
* Meiltä uudet hammasproteesit, pohjaukset, korjaukset.
* Luotettavaa palvelua, laatua ja ammattitaitoa takuutyönä.
* Ilmainen tarkastus ja hoitosuunnitelma.

Kauppakatu 27 b A 35, 80100 Joensuu Puh. (013) 224 666

erikoishammasteknikko
Jarmo Miettinen
050 561 0783

Paimentytöntuvan
juhla- ja pitopalvelu

Liisa Hämäläinen
Öllöläntie 163, Öllölä

040 747 3770

liisa@paimentytontupa.fi
www.paimentytontupa.fi

Ilmoitukset
osoitteeseen:

ilmoitusmyynti@
kotimaa.� 

Mainoksesi Kirkkotie-lehdessä?
Ota yhteyttä:

Pirjo Teva 040 680 4057
pirjo.teva@kotimaa.� 

Hyvän elämän 
erikoislehti

Tilaa itsellesi tai lahjaksi osoitteesta askel.la 
soittamalla 020 754 2333

tai lähetä sähköpostia asiakaspalvelu@kotimaa.fi 

Askel on lehti, josta tulee hyvä ja voimaantunut mieli. 
Askel menee ihon alle. Kun etsit elämällesi uutta
suuntaa, älä säntää vaan pidä tauko — ja lue! 
Ota ensimmäinen askel kohti hyvää elämää ja tilaa Askel.

Uskoa, toivoa & rakkautta 7–8/207–8/20  irtonumero 9,50 €

 askel.la

2222
asukkia
22

Hetkitallin

LUOTA! 
ÄLÄ PELKÄÄ!

KÄVIN 
METSÄKYLVYSSÄ

KUVIA KUUN JA
AURINGON VALOSSA

OLLI VALTONEN: LAURA HONKASALO: TEEMU RINNE:

Juha Kotilainen
ja kadonneet 
juhlat
Luonto on 
ekoteologin
toinen koti
Pyörällä 
Skåneen

7 KYSYMYSTÄ:

MITÄ 
KIRJOITAT 

PÄIVÄ-
KIRJAAN?

PÄIVÄ-
KIRJAAN?

Heli Laaksonen:
Meil saa kasva kaik

Kirkkotie \ 15 
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nuori kasvo 

L A K O U LU I KÄ I ST E N 
KERHOT pyörähtävät 
käyntiin näillä näkymin 
suhteellisen normaaliin 
tapaan syyskuussa Jo-
ensuun seurakuntayh-
tymän seurakunnissa ja 
Kontiolahden seurakun-
nassa. Korona aiheuttaa 

kuitenkin joitakin muutoksia kerhotoimin-
taan. 

Esimerkiksi Joensuun seurakunnassa 
kerhojen ryhmäkokoja on jouduttu pienen-
tämään ja turvallisuusasiakirjoja päivittä-
mään. 

- Kaikki kerhot alkavat käsien pesulla ja 
kerhoon ei saa tulla kipeänä. Ennen kerhoja 
meiltä lähtee koteihin info kerhokäytännöis-
tä, kertoo Joensuun seurakunnan nuoriso-
työnohjaaja Nonna-Omena Helojoki. 

Myös Rantakylässä ja Pielisensuussa ol-
laan vastaavassa tilanteessa.

- Ryhmäkoot ovat pienemmät, meillä 
on turvaohjeistus sekä kerhossa että kotien 
suuntaan, tiedottaminen on lisääntynyt, 
summaa Rantakylän seurakunnan nuoriso-
työnohjaaja Tiina Riikonen.

MONENLAISTA KERHOA lapsille on kuitenkin 
seurakunnissa tarjolla, mikäli koronatilanne 
ei vaadi tämänhetkistä radikaalimpia varotoi-
mia. Pyhäselässä jatkuvat suositut pallokerhot, 
Enossa ja Vaaroilla mm. puuhakerhot ja Ranta-
kylässä esim. lego-, peli- ja musakerhot, joissa 
pääsee soittamaan ukulelea ja bassoa. 

- Pielisensuussa on alkamassa näillä nä-
kymin ainakin elektroniikka- ulkoliikka-, 
monitoimi- ja näytelmäkerhot sekä suosi-
tut Tiuku-musaryhmät, kertoo seurakunnan 
nuorisotyönohjaaja Heidi Tahvanainen.

Joensuun seurakunnassa tarjolla on niin 
keppari- kuin askartelu- ja kokkikerhoja 
sekä liikuntaa, leikkiä ja rakentelua. Uusia 
ovat lelukerho pienille koululaisille ja So-
turikissat isoille. Kontiolahdella puolestaan 
jatkuvat sekä kirkonkylällä että Lehmossa 
perinteiseen tapaan liikunta- ja monitoimi-
kerhot.  

- Kerhot pyritään aloittamaan mahdol-
lisimman normaalisti muistaen kuitenkin 
ajankohtaiset rajoitukset liittyen mm. hy-
vään hygieniaan, toteaa vs. nuorisotyönoh-
jaaja Jonna Ikäläinen.

* Kerhotarjonta Joensuun seurakunnissa: 
www.janoa.fi, Kontiolahdella: Jonna Ikäläi-
nen, p. 0400 634071.

Virpi Hyvärinen

NIMI: NOOA TURUNEN
IKÄ:  16 VUOTTA
SEURAKUNTA: KONTIOLAHTI

SYYSKAUSI.  Kouluikäisten kerhotoimintaa on valmisteltu seurakunnissa 
paitsi odottavissa, koronan vuoksi myös mietteliäissä tunnelmissa. Kerhoissa 
on tarjolla tekemistä niin liikunnasta, leikeistä kuin kädentaidoista pitäville.

Kerhokausi käynnistyy tilannetta kuulostellen
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Isosena Lapissa
KONTIOLAHDEN seura-
kunnan Nooa Turunen aloitti 
lukiotaipaleensa tänä syksynä 
Kontiolahden lukiossa. Va-
paa-ajalla hän näkee kavereita, 
urheilee, pelaa ja kuuntelee 
musiikkia.

Miten kesäsi meni? 
- Kesä oli mukavan pitkä ja läm-
min. Kerkesin löhöillä kotona ja 
olla ulkona, ja nyt on mukava 
aloittaa lukio. Tuntuu ihan van-

halta sanoa, että olen lukiossa 
opiskelijana. Olin kesällä myös 
ensimmäistä kertaa isosena 
vaellusrippikoulussa. Toissa 
kesänä kävin vaellusriparin itse.

Millainen vaellusripari oli tänä 
kesänä? 
- Vaellusripari kesti tänä kesänä 
seitsemän päivää. Vaelsimme 
noin 70-80 kilometriä kuu-
tena päivänä, yhdelle päivälle 
matkaa kertyi 14-18 kilometriä. 

Aamuisin ja iltaisin pidettiin 
hartaus- ja raamattutuokio. 
Illalla syötiin hyvin seuraavaa 
päivää varten. Vapaa-ajalla 
vaelluksella pelattiin korttia tai 
lepäiltiin leirinuotion äärellä. 
Luiro-järvellä myös saunottiin.

Mitkä ovat parhaita muistojasi 
vaellukselta?
- Parasta oli, kun kolmen 
päivän vaelluksen jälkeen pääsi 
Luiro-järvellä pesulle. Myös 

ystävät, riparilaiset ja ohjaajat 
olivat ihan mahtavia! 

Anna Muhonen

Parasta oli, kun 

kolmen päivän 

vaelluksen jälkeen 

pääsi Luiro-järvellä 

pesulle. 

A

Joensuun seurakunnan nuorisotyönohjaajat 
Noora Kähkönen ja Nonna-Omena 
Helojoki ovat ideoineet tälle kaudelle myös 
uusia kerhoja. Korona on tuonut eteen 
monenlaista mietettä turvallisuusasiakirjojen 
päivittämisestä lähtien. 

Ilmoittautuminen  
kouluikäisten kerhoihin  
syksyksi 2020

• Joensuu: www.janoa.fi/ilmoittautuminen

• Pielisensuu: alk. vko 35-36:  

www.janoa.fi/ilmoittautuminen

• Rantakylä: alk. 29.8.: www.janoa.fi/

ilmoittautuminen

• Pyhäselkä: kerhoon tultaessa.

• Eno: www.janoa.fi/ilmoittautuminen

• Vaara-Karjala ja Kontiolahti:  

Ei ennakkoilmoittautumista
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Ota talteen!
Seurakuntien  säännöllinen 

toiminta vain tässä liitteessä 

– ei joka Kirkkotiessä!
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Löydä toimintamme verkosta:

www.joensuunseurakunnat.fi

www.janoa.fi
www.kontiolahdenseurakunta.fi
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seurakunnat

Sain tietää  Noljakan miesten piiristä naa-
purin pojilta, ja päätin mennä katsomaan. 
Siellä tuli olo, että tämä on sellainen po-
pulaari, jossa haluan olla mukana. Ryh-
mässä on vahva keskinäinen luottamus ja 
kunnioitus. Tämä on herrasmiesporukkaa. 
Keskustelun aiheet koskevat ihmisenä 
olemista. Vakaumus on mukana, mutta ei 
joka lauseessa. 
REINO LESKINEN, 86 V., NOLJAKAN MIESTEN PIIRI

Joensuun seurakunta

Toimintaa ja 
keskusteluryhmiä 
aikuisille 
Toimentupa Joensuun srk-kes-
kuksessa (Kirkkokatu 28), avoinna 
ma-pe klo 9-15.30 (alk. 3.8.), p. 013 
2635 344. Kaikille avoin kohtaamis- 
ja harrastuspaikka. Mahdollisuus 
mm. askarteluun, kankaankudon-
taan, ompeluun ja muihin käsitöihin 
sekä jutusteluun kahvikupin äärellä. 
Järjestämme myös teemapäiviä 
ja retkiä ym. Myytävänä erilaisia 
käsityötuotteita. 
Toimentuvan ryhmät:
Maanantaikahvit ohjelman kera 
joka ma klo 13 (alk. 7.9.), Äiti Tere-
sa-piiri parillisten viikkojen ti klo 13 
(alk. 15.9.), neulekerho parittomien 
viikkojen ti klo 10 (alk. 8.9.), kahvi-
pussiaskartelua (Kahvipussittaret) 
to klo 9.30 (alk. 10.9.), Raamatun-
lukupiiri ke klo 14 (alk. 9.9.), tilkku-
työn perusteita parittomilla viikoilla 
pe klo 10 (alk. 11.9.), arkkupeitto- ja 
vaateryhmä + muuta ompelun 
ohjausta parillisten viikkojen pe klo 
10 (alk. 18.9.). 
Ystävän tupa 1.9.-15.12. ti klo 
13-14.30 Noljakan kirkon ruokailu-
tilassa, ei vk 42. Naisten toiminta-
ryhmä, yhdessä tekemistä ja kes-
kustelua kahvikupposen äärellä. 
Nou hätä -ryhmä ti klo 9.45-11.30 
(alk. 1.9.) Noljakan kirkon takka-
huoneessa. Kaikille avoin ryhmä 
elämäntilanteeseen katsomatta. 
Ryhmä suunnittelee itse toimin-
taansa. Tule sellaisena kuin olet. 
Päihteetöntä toimintaa. 
Päihdetyön ryhmä to klo 10-12 
(alk. 10.9.) Marjalan nurkassa (Au-
rinkokatu 35). Kaikille avoin. 
Ukkopiiri 10.9. - 17.12. to klo 8 
Joensuun srk-keskuksen pienessä 
salissa.
Miesten keskustelu- ja olohetki ti 
8.9., 22.9., 6.10., 20.10., 3.11., 17.11., 
1.12. ja 15.12. klo 18.30 Noljakan kir-
kossa. Käynti pääovesta. Mukana 
Leo Vatanen. 

Ikäihmisten kerhot 

Virkeyttä vuosiin –tuolijumppa-
ryhmä  15.9.- 1.12. ti klo 11 Louhe-
lantuvassa (Koulukatu 7), ohjaaja-
na Inkeri Kiiskinen. 
Seniorien toiminta- ja virkistys-
päivä ”Yhteyden iloa” ti 29.9., 
27.10., ja 24.11. klo 11-14 srk-kes-
kuksessa. Päivään sisältyy lounas 
ja kahvi, maksu 5 €. 

Rukous- ja 
raamattupiirit 
Rukouksen talo joka ti klo 10-12 
srk-keskuksessa (Kirkkokatu 28). 
Marjalan raamattupiiri joka toinen 
ti 15.9.-8.12. klo 18 Marjalan 
srk-talolla (Syyskatu 2). 
Israelin raamattutyön piiri to 3.9., 1.10., 
5.11. ja 3.12. klo 18 srk-keskuksessa. 
Noljakan raamattupiiri joka toinen 
ke 2.9.- 9.12. klo 18 Noljakan kirkon 
Peräkammarissa, käynti pääoves-
ta (Kervilänkuja 2). 

Sateenkaari-
messut ja -illat 
Sateenkaari-ilta ti 29.9., 27.10. ja 
24.11. klo 18 srk-keskuksen nuo-
risotilassa. Sateenkaari-ihmisille 
ja heidän lähipiiriinsä kuuluville 
tarkoitettu ilta. Jutellaan hengel-
lisyydestä, kirkosta, elämästä 
sateenkaarevassa sävyssä ja 
turvallisemmassa tilassa. Voit tulla 
juttelemaan tai kuuntelemaan 
keskustelua! Ilta alkaa teekupin 
ääreltä, keskustelun jälkeen lope-
tetaan pieneen iltahartauteen. 
Sateenkaarimessu ke 23.9. klo 18 
Joensuun kirkossa ja to 10.12. klo 
18 srk-keskuksen isossa salissa. 
Messu sateenkaari-ihmisille ja 
heidän ystävilleen. Iltatee. 

Kohtaamispaikkoja 
Aulakahvio Noljakan kirkolla to klo 
11–13. 
Pappi paikalla Noljakan kirkolla ti 
klo 12–13, alk. 25.8. 

Lähetys- ja
kansainvälinen työ 
Englanninkieliset jumalanpal-
velukset, ks. kohta International 
(alla).
Paremman maailman puoti Duka 
srk-keskuksessa (Kirkkokatu 28). 
Avoinna 4.8.-17.12.2020 elo-
kuussa ti 10-12, syyskuusta alk. 
ma 12-15, ti-ke 10-16, to 10-17. 
Myynnissä mm. Reilun kaupan ja 
Naisten Pankin tuotteita, lahjata-
varoita ympäri maailmaa, kortteja 
ja adresseja. Tuotto seurakuntam-
me nimikkokohteiden tukemiseen 
ja kansainväliseen diakoniaan. Olet 
tervetullut myös vapaaehtoiseksi 
myyjäksi puotiimme. 

International 
Worship Services: 
Fri 18th of September at 5 p.m 
Worship Service, Joensuu Parish 
Hall (Kirkkokatu 28) 
Fri 23rd of October at 5 p.m Worship 
Service, Parish Hall (Kirkkokatu 28) 
Fri 20th of November at 5 p.m 
Worship Service, Parish Hall
Fri 11th of December at 6 p.m The 
Greatest Christmas Carols, Joen-
suu Church (Papinkatu 1b)
Thu 24th of December at 1 p.m 
Christmas Service, JOensuu 
Church ( Papinkatu 1b) 
Soup and tea will be served after 
the Service when it is held at 
Parish Hall.

Musiikki 
Joensuun kirkon kuoro srk-kes-
kuksessa (Kirkkokatu 28) ke klo 18, 
alk. 16.9. Ei koelaulua. Tied. Tuo-
mas Pyrhönen p. 050 536 2861. 
Mariat-lauluryhmä srk-keskuk-
sessa ke klo 17, alk. 16.9. Ei koelau-
lua. Tied. p. 050 536 2861. 
Noljakka Gospel -messukuoro, 
alk. 1.10. klo 16, Tied. Hanna Komi 
p. 050 431 1627. 
Joensuun seurakunnan orkesteri 
ma klo 18 ja pe klo 17 Joensuun 
srk-keskuksessa, alk. 7.9. 
Tied. p. 050 536 2861. 

Perhekerhot ja 
-muskarit 
Perhekerho Marjalan srk-talolla 
(Syyskatu 2) to klo 9-10.30 (20.8.-
17.12., ei vko 42).
Iltaperhekerho Marjalan srk-ta-
lolla ma 17.8.-14.12. klo 17.30-19. 
(UUSI)

Perhekerho Joensuun srk-kes-
kuksessa (Kirkkokatu 28) pe klo 
9.30-11 (21.8.-17.12., ei vko 42).
Perhekerho Noljakan kirkolla 
(Noljakantie 81) pe klo 9.30-11 
(21.8.–18.12., ei vko 42).
Iltaperhekerho Noljakan kirkolla ti 
18.8.-15.12. klo 17.30-19, ei vko 42. 
(UUSI)
Ekavauvaryhmä Noljakan kirkolla 
to 9.30-11 (20.8.-17.12., ei vko 42). 
Perhemuskari pe klo 9 ja 10 
Marjalan srk-talolla (21.8.-17.12., ei 
vko 42). 
Perhemuskari to klo 10-10.45 
Joensuun srk-keskuksessa (Kirk-
kokatu 28) 20.8.-17.12. Tied. Virpi 
Korhonen p. 050 550 8332. 

Päivä- ja 
iltapäiväkerhot 
Päiväkerhot srk-keskuksessa 
(Kirkkokatu 28) ma ja ti klo 8.30-11 
(17.8.-15.12., ei vko 42) Tied. va-
paista paikoista varhaiskasvatuk-
sen toimistosta, p. 050 550 8330. 
Taaperokerho Marjalan srk-talolla 
(Syyskatu 2) ti klo 9-11 (18.8.-15.12, 
ei vko 42). 
Lapsiparkki Noljakan kirkolla 
(Noljakantie 81) ma klo 9-11 (17.8.-
14.12., ei vko 42). Paikkoja voi 
varata p. 050 465 0652. 
Iltapäiväkerhot: 
Tied. varhaiskasvatuksen toimisto, 
p. 050 550 8330. 

Koululaiset 
Kerhot, leirit, kirkkoyöt, toimin-
tapäivät ja retket on tiedotettu 
koulujen kautta jaettavin esittein. 
Kouluikäisten kerhot ja kurssit 
ovat maksuttomia. Tarkempia 
tietoja mm. kerhojen alkamis- ja 
päättymisajankohdista ja ilmoit-
tautumisesta: www.janoa.fi. 
Syyslomalla (vko 42) kerhot ovat 
lomalla. Junnuleiri 2.-4.10.2020, 
seurakuntayhtymän yhteinen 
Perheleiri 20.-21.11.2020 ja Kohti 
joulua-tapahtuma Noljakan kirkol-
la 13.12.2020. Lisätietoja: Noora 
Kähkönen p. 050 3661 484 ja 
Nonna-Omena Helojoki 
p. 050 5342 731. 

Nuoret 
Nuorten torstai Noljakan kirkolla 
klo 17-20, alk. 10.9. Tarkempia 
tietoja nuorten toiminnasta:
www.janoa.fi. 
Rukoushelmihetki Noljakan kir-
kossa to klo 19.30, alk. 10.9.

K18 – nuoret 
aikuiset ja 
opiskelijat 

K18-kohtaamispaikka 3.9., 1.10., 
5.11., 3.12. klo 18-19.30 Joensuun 
srk-keskuksen Nuorisotyön-tilas-
sa. Tarkempia tietoja: www.joen-
suunseurakunnat.fi/tapahtumat. 
Rukoushelmihetki Noljakan kir-
kossa to klo 19.30, alk. 10.9.

Pielisensuun seurakunta

Toimintaa ja 
keskusteluryhmiä 
aikuisille 
Ikonimaalauspiiri Pielisensuun 
kirkon nuorisotilassa ti 1.9.–1.12. 
klo 18–21, opettajana Elizaveta 
Korpelainen. 
Teematupa Pielisensuun kir-
kon alasalissa ti 8.9. -8.12. klo 
13. Keskustelemme uskoon ja 
hengelliseen elämään liittyvistä 
kysymyksistä Raamattua tutkien 
ja rukoillen. Lisätietoja: arja.ryyna-
nen@evl.fi, p. 050 385 5147. 
Miesten piiri Hukanhaudan srk-ta-
lolla to 10.9., 17.9., 1.10., 8.10., 
22.10., 5.11., 19.11. ja 3.12. klo 13. 
Arkipäivän hetki Sanan, rukouksen 
ja keskustelun äärellä. Vapaaeh-
toinen kahviraha Parikanniemen 
lastenkodin hyväksi. 
Vehkalahden srk-kerho joka toi-
nen ma 14.9. – 7.12. klo 13 Ukonku-
ja 5 A:n kerhohuoneessa. 
Avoin keskustelukerho Hukan-
haudan srk-talolla joka toinen ti 
15.9.- 8.12. klo 14–16. 
Tuunaus Ateljee Pikku-Ketun ker-
hohuoneessa (Kettuvaarantie 25) 
ke 2.9.-16.12. (ei 25.11.) klo 17–20. 

Ikäihmisten kerhot 
Suvikuja 2:n hengellinen kerho 
kerhohuoneessa joka toinen ma 
7.9.–14.12. klo 13. Vastuussa vuo-
rotellen Pielisensuun seurakunta 
ja Valoisa vanhuus. Ensimmäinen 
kerta yhdessä grillikatoksella, 
makkaranpaistoa ja kahvia. 
Karsikon keskustelupiiri ke 9.9.–
16.12. klo 15 Adventtikirkon tiloissa, 
Ilmarisenkatu 1. Tiedustelut: Merja 
Tuononen, p. 050 385 5146. 
Eloniloa ikäihmisille - senioreiden 
virkistysiltapäivä Hukanhaudan 
srk-talolla to 24.9., 29.10., 26.11. 
ja 17.12. klo 11-14. Päivä sisältää 
lounaan, ohjelman ja kahvin. 
Maksu 5 €. 

Noudatamme voimassa olevia koronarajoituksia. Muutokset ovat mahdollisia. Niistä tiedote-taan verkossa ja Kirkkotiessä.
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Opiskelen luonnontieteitä,  ja Tik-
vassa laulaminen antaa minulle 
mahdollisuuden toteuttaa musi-
kaalista puoltani. Tikva on matalan 
kynnyksen toimintaa: siellä pääsee 
kehittymään, mutta siellä ei tarvitse 
olla huipputasoa, että uskaltaa tulla 
mukaan. 
NIINA MYYRY, 26 V., PIELISENSUUN TIKVA-KUORO

Muutimme kolmisen  vuotta sitten 
Joensuuhun. Lähdimme katsomaan, 
millainen tuomasmessu on, ja se 
kolahti omaan sielunmaisemaani 
niin, että aloin viihtyä. Tärkeä tekijä 
on reipashenkinen gospelmusiikki, 
virsiosasto ei ole minuun ikinä niin 
kolahtanut. On ollut mukava osallis-
tua myös messun toteuttamiseen.
ESKO MÄLKÖNEN, 64 V., RANTAKYLÄN TUOMASMESSU

Keskustelupiiri ”Elämän ky-
symysten äärellä” joka toinen 
pe 11.9.– 18.12. klo 13 Suvituulen 
palvelukeskuksen ruokasalissa, 
Suvikatu 21. 

Rukous- ja 
raamattupiirit 
Minun Raamatunkohtani –raa-
mattupiiri Pielisensuun kirkon 
alasalissa ma 31.8., 21.9., 12.10., 
2.11., 23.11. ja 14.12. klo 12.30–14, 
pastori Anna-Maria Kupiainen. 
Kaikille avoin raamattu- ja kes-
kusteluilta to 10.9.–10.12. klo 18 
Hukanhaudan srk-talolla. EI 24.9., 
15.10., 29.10., 12.11. ja 26.11. Illan 
ohjelmassa kahvitarjoilu, raamat-
tuaiheinen alustus, keskustelua, 
laulua ja rukousta. 
Laulun ja rukouksen ilta pe 25.9., 
30.10. ja 27.11. klo 18 Hukanhaudan 
srk-talolla. Laulamme ja rukoilem-
me yhdessä. Musiikissa lauluryh-
mä Vuoripuro. 
Bible journaling –ryhmä – 
raamattupiiri taiteen keinoin, 
7.9.-14.12. joka toinen ma klo 19 
Pielisensuun kirkon nuorisotilassa, 
alkuhartaus kappelissa. 

Lähetys- ja 
kansainvälinen työ 

Niinivaaran lähetyspiiri to 3.9., 
17.9., 1.10., 15.10., 29.10., 12.11. ja 
26.11. klo 13 Pielisensuun kirkon 
alasalissa. Joulujuhla to 10.12. klo 
16.30 yläsalissa. 

Musiikki 
Lapsikuoro ja Tiuku-musaryhmät 
1.-4.-luokkalaisille Iiksenvaaran, 
Karsikon, Karhunmäen ja Nepen-
mäen koululla sekä Pielisensuun 
kirkolla aloittavat syyskuun alussa 
viikolla 37. Aikataulu täsmentyy ja 
ilmoittautuminen avautuu koulu-
jen alkaessa osoitteessa 
www.janoa.fi. 
Nuorten kuoro ja musaryhmä 
Mosaiikki Iiksenvaaran koululla 
ja Pielisensuun kirkolla keskiviik-
koisin klo 15.30-16.30. Aikataulu 
täsmentyy ja ilmoittautuminen 
avautuu koulujen alkaessa osoit-
teessa www.janoa.fi. Mosaiikki on 
tarkoitettu 11-18-vuotiaille. Lasten 
ja nuorten ryhmiä ohjaa kanttori 
Tiina Korhonen, 
tied. tiina.a.korhonen@evl.fi 
Urkukerho Villit pillit Pielisen-
suun kirkolla 1.-6.-luokkalaisille. 
Aikataulu sovitaan ilmoittautujien 

kanssa. Ilm. www.janoa.fi .
Tikva-kuoro opiskelijoille ja nuo-
rille aikuisille ke 2.9.- 9.12. klo 17 
Pielisensuun kirkolla. Tied. mikko.
juntunen@evl.fi. Lastenhoito jär-
jestettävissä harjoitusten ajaksi. 
Taizé-musiikkiryhmä laulajille ja 
soittajille kokoontuu Pielisensuun 
kirkolla aina ennen Taizé-messua 
klo 17. 
Gospelkuoron harjoitukset 
Pielisensuun kirkon yläsalissa su 
13.9.–20.12. klo 15.30–17. Tied. 
Elina Laakso, 040 732 7718. 
Niinivaara laulaa -yhteislauluti-
laisuus Pielisensuun kirkossa ke 
2.9.–25.11. klo 19. 

Perhekerhot ja 
muskarit 
Perhekerho Pielisensuun kirkolla 
ti klo 9.30, Hukanhaudan srk-ta-
lolla (Lonikintie 18) ke klo 9.30 ja 
Pikku-Ketun kerhohuoneessa 
(Kettuvaarantie 25) to klo 9.30. 
Kerhot alkavat syyskuun alusta ja 
päättyvät vko 51, ei kerhoja vko 42. 
Iltaperhekerho Pikku-Ketun ker-
hohuoneessa (Kettuvaarantie 25). 
Perheille suunnattu kerho kokoon-
tuu parittomalla viikolla ti klo 17.30. 
Ohjelmassa aikuisten ja lasten 
yhteistä leikkiä ja yhdessäoloa, 
iltahartaus ja iltapala. Syyskausi 
alkaa 8.9. ja päättyy 15.12. 
Kirkkomuskariryhmät aloitta-
vat syyskyyssa Hukanhaudan 
srk-talolla; perhe- ja sisarusmus-
kari Musamuksut taaperoille ja 
leikki-ikäisille sekä perhemuskari 
Perhepoppoo vauvoille. Opet-
tajana Liisa Karhu; tied. ja ilm.: 
viulujenviemaa@gmail.com. 
Vapaaehtoinen lukukausimaksu 
20 € toiminnan tukemiseen. 

Päivä- ja 
iltapäiväkerhot 
Päiväkerhot alkavat viikolla 36 ja 
päättyvät viikolla 51. Kerhoja ei ole 
viikolla 42. Päiväkerhoissa on tilaa, 
ilmoittautumiset: varhaiskasva-
tuksen ohjaaja Riitta Mälkönen, 
p. 050 300 2055.
Koululaisten iltapäiväkerhot 
toimivat pääsääntöisesti samoina 
arkipäivinä kuin koulut. 

Koululaiset 
Kouluikäisten kerhot ovat pääosin 
maksuttomia ja kokoontuvat 
seurakunnan tilojen lisäksi alueen 
kouluilla. Koululaisille ja perheille 

suunnatuista kerhoista, leireistä, 
retkistä ja tapahtumista tiedote-
taan alueellisesti postin kautta 
jaettavin esittein. Tarkempia tietoja 
mm. kerhojen alkamis- ja päätty-
misajankohdista sekä ilmoittau-
tumisesta: www.janoa.fi. Ala-
koululaisten kerhot alkavat viikolla 
37 (7.9. alkava viikko). Seuraa 
ajankohtaisia tapahtumia ja tiedot-
teita Facebookissa (Pielisensuun 
seurakunta) ja Instagramissa @
psuunuoret ja @psuujunnut. 
Lisätietoja: Heidi Tahvanainen p. 
050 305 3618, Tiina Korhonen p. 
050 367 5172 (Tiuku ja Mosaiikki). 

Nuoret 
Nuorten toiminnasta, kuten 
iltapaloista, isostoiminnasta yms. 
löydät ajankohtaisen tiedon netistä 
osoitteesta www.janoa.fi/pieli-
sensuun-seurakunta. Lisätietoja: 
Niina Riihimäki p. 050 5858 713 

K18 – nuoret 
aikuiset ja 
opiskelijat 
Tikva-kuoro opiskelijoille ja nuo-
rille aikuisille ke 2.9.- 9.12. klo 17 
Pielisensuun kirkolla. Tied. mikko.
juntunen@evl.fi. Lastenhoito jär-
jestettävissä harjoitusten ajaksi. 
Bible journaling -ryhmä – raamat-
tupiiri taiteen keinoin, 7.9.–14.12. 
joka toinen ma klo 19 Pielisensuun 
kirkon nuorisotilassa, alkuhartaus 
kappelissa. 
Kasvisruokailta su 13.9., 4.10., 
18.10., 1.11. ja 15.11. klo 16 ennen 
Taizé-messua Pielisensuun kirkon 
nuorisotilassa. Tehdään yhdessä 

helppoja kasvisruokia, jaetaan 
reseptejä ja ajatuksia. Vapaaehtoi-
nen tarjoilumaksu. 
Taizé-messu su 13.9., 4.10., 18.10., 
1.11. ja 15.11 klo 18 Pielisensuun 
kirkossa. Taizé-messu raken-
tuu rukouslauluista, Raamatun 
teksteistä ja hiljaisuudesta. Avoin 
musiikkiryhmä kokoontuu ennen 
messua klo 17. 

Rantakylän seurakunta 

Toimintaa ja 
keskusteluryhmiä 
aikuisille 
Miesten piiri joka toinen ma klo 
18 Rantakylän kirkon takkahuo-
neessa 14.9.-7.12. Vetäjänä Olli 
Humalajärvi, p. 050 3855 140. 
Lukupiiri kerran kuukaudessa ma 
klo 14 Rantakylän kirkon kokous-
huoneessa: 14.9. Antti Rönkä- 
Petri Tamminen: Silloin tällöin 
onnellinen, 12.10. Eero Huovinen: 
Äitiä ikävä ja Sakari Huovinen: Isän 
kädestä, 9.11. ja 7.12. Vetäjänä An-
na Holopainen, p. 050 5858 714. 
Ytyä elämään -ryhmä to klo 10 
Rantakylän kirkon takkahuonees-
sa 24.9., 22.10., 26.11., ja 17.12. 
Ryhmä on tarkoitettu arkensa 
keskellä vaihtelua kaipaaville 
työikäisille, myös työttömille ja 
varhaiseläkkeellä oleville. Vetäjä-
nä Olli Humalajärvi, p. 050 3855 
140. 
Kirkkovuotta sanoin ja sävelin 
-piiri joka toinen ti klo 18 Rantaky-
län kirkon takkahuoneessa 6.10.- 
15.12. Vetäjinä Kyösti Kettunen ja 
Inari Malinen, p. 044 530 4868. 

Käsityöpiiri keskiviikkoisin klo 17 
Rantakylän kirkon taukohuonees-
sa 16.9.-16.12. Vetäjänä Olga Yufa, 
p. 044 507 0260. Piirissä tehdään 
itselle neuletöitä, myös aloittelijat 
tervetuloa. Toimintakielinä suomi, 
englanti ja venäjä. Sisäänkäynti 
A-rapusta. 
Vakkapiiri, Lähetystyön keskuste-
lu- ja toimintaryhmä joka toinen to 
klo 18 Rantakylän kirkon takkahuo-
neessa 3.9.-10.12. Vetäjinä Kaija 
Viinisalo, p. 050 410 1490 ja Tuija 
Rantula p. 044 327 8187. Sisään-
käynti keittiön ulko-ovesta. 
Yhteinen keittoateria ja viikko-
messu ”Yhteisessä pöydässä” ke 
2.9., 7.10., 4.11. ja 2.12. Klo 11 ruokai-
lu (3 € sis. kahvin, lapsilta 1 €), 
klo 12.15. viikkomessu. Tied. Raija 
Alhosaari p. 050 338 6065. 
Heprean piiri joka toinen 
to klo 18 Rantakylän kirkon 
taukohuoneessa 10.9.-19.11. 
Vetäjänä Tiina Ikonen, p. 0400 
261658. Sisäänkäynti A-ra-
pusta. 
Hengellisen kirjan lukupiiri joka 
toinen ke klo 18 Rantakylän kirkon 
päiväkerhohuone 2:ssa 9.9.-
18.11. Piirissä keskustellaan Mailis 
Janatuisen kirjan ”Nainen ja hänen 
miehensä” pohjalta. Yhteyshenki-
lö Pirjo Kela, p. 050 530 8260. 
Puuroperjantai pe klo 9-11 Utran 
puukoulun asukastuvalla, Utrantie 
91, 11.9. alkaen. Kaiken ikäisille 
avoin aamupala. Tarjolla puuroa, 
leipää, leikkeleitä, aamukahvia 
sekä ruokaseuraa. Aamupala on 
maksuton. Mukana Rantakylän 
seurakunnan diakoniatyöntekijöi-
tä. Tied. Auli Pehkonen 
p. 050 338 6066. 

TOIMENTUPA. Joensuun seurakuntakeskuksen kaikille avoin kohtaamis- ja harrastuspaikka Toimentupa on avoinna ma-pe klo 
9-15.30. Tilanne voi muuttua, mikäli koronatilanne sitä vaatii. Tällä hetkellä tuvalla voi olla läsnä yhtä aikaa enintään 15 henkeä. 
Toimentuvalla on mahdollisuus mm. askarteluun, kankaankudontaan, ompeluun ja muihin käsitöihin sekä jutusteluun kahvikupin 
äärellä. Taina Hämäläinen (vas.) kutoi viime viikolla Toimentuvalla sinivihreää mattoa ja jutusteli kudonnan lomassa ohjaaja Tuija 
Heikkisen kanssa. Kuva: Virpi Hyvärinen.
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Heti, kun  lapsiparkki alkoi Hammas-
lahdessa, 4-vuotias poikani oli siellä 
melkein joka kerta mukana. Lapsi-
parkki on tuonut kivasti pientä hen-
gähdystaukoa arkeen. Sai aikaa hoi-
taa rauhassa asioita kuten kaupassa 
käyntiä. Oli myös kiva kuulla pojalta, 
miten hyvin hän viihtyi lapsiparkissa.
ANNI MUHONEN, 31 V., HAMMASLAHDEN LAPSIPARKKI

Olen ollut  viisi vuotta isosena Enon 
seurakunnassa, ja avustavana oh-
jaajana nuorten illoissa vuoden ajan. 
Isosen hommassa parasta on rip-
pikoulut, siellä pääsee olemaan osa 
rippikoululaisten elämystä. Nuorten 
kanssa juttelu ja sketsit ovat ehkä 
vahvuuksiani. On kiva, että pystyy 
olemaan nuorille kaveri.   
RISTO HALTILAHTI, 19 V., ENON NUORTEN TOIMINTA

Rukous- ja
raamattupiirit 
Aamurukouspiiri ma klo 6.15-7.15 
Rantakylän kirkon kokoushuo-
neessa 2.9.- 9.12. (ei 9.9. eikä 
14.10.) Piirissä rukoillaan mm. tuo-
masmessun esirukouspyyntöjen 
puolesta. Vetäjänä Tuija Rantula 
p. 044 3278 187. 
Raamatunlukupiiri ma klo 18 Ran-
takylän kirkon päiväkerhohuone 
2:ssa 31.8.- 14.12. (ei 12.10.) Piirissä 
luetaan 2. Moos. kirjaa ja Luukkaan 
evankeliumia. Vetäjinä Tuija Ran-
tula, Pirjo Kela ja Anna Holopainen, 
p. 050 5858 714. 
Raamattupiiri joka toinen ti klo 18 
Rantakylän kirkon takkahuonees-
sa 1.9.-8.12. Piirissä luetaan Il-
mestyskirjaa. Yhteyshenkilö Ritva 
Pylkkönen, p. 050 593 4916. 
Marrasretriittiryhmä 3.11.-1.12. 
tiistaisin klo 18 Rantakylän kirkon 
kokoushuoneessa Anna Holopai-
nen, p. 050 5858 714 ja Outi Kärnä. 

Musiikki 
Uudet ja entiset laulajat ja soittajat 
tervetuloa! 
Messulaulajat ti klo 16.30 
Rantakylän kirkolla 1.9.-8.12. (ei 
13.10.). Uutta ja vanhaa hengellistä 
musiikkia, ryhmä avustaa mes-
sussa noin kerran/kk. Joht. Janne 
Piipponen, p. 050 4088 620. 
Gospelryhmä Arepa, gospel-
musiikkia nuorille aikuisille, ke 
klo 17.15 Rantakylän kirkolla 
9.9.- 16.12. (ei 14.10.), joht. Janne 
Piipponen, p. 050 4088 620. 
Lapsikuoro Trioli to alk. 3.9.: Utran 
ryhmä kokoontuu klo 14 Utran 
koululla (Miilunpolttajantie 13), 
Rantakylän ryhmä klo 15 Ranta-
kylän kirkolla. Ryhmistä voi valita 
sopivamman. Joht. kanttori Pasi 
Karjalainen, p. 050 5812 485. 

Perhekerhot, pyhä-
koulut, perheillat, 
kirkkomuskarit 
Ihan pihalla! Ulkotoimintaa 

perheille ma 24.8., 7.9., 21.9., 
5.10., 26.10., 9.11., 23.11. ja 7.12. klo 
17.-18.30: retkeilyä, metsäseikkai-
luja ja ulkopuuhia koko perheelle 
Rantakylän ja Utran alueella. Omat 
retkieväät mukaan. Kokoonnum-
me säällä kuin säällä eri ulkokoh-
teissa, seuraa tiedotusta somessa 
ja netissä. 
Vaippaviikarit ti 17.-8.-7.12. (ei 
12.10.) klo 9.30-11 Rantakylän 
kirkolla. Vauvakerho on tarkoitettu 
alle vuoden ikäisille vauvoille ja 
heidän huoltajilleen, isommat si-
sarukset ovat tervetulleita muihin 
kerhoihin. 
Perhekerho ke 19.8.-9.12. (ei 
14.10.) klo 9.30-11 Rantakylän 
kirkolla. 
Perheilta Rantakylän kirkolla to 
20.8., 3.9., 17.9., 1.10., 22.10., 5.11., 
19.11. ja 3.12. Leikit klo 17, perhepy-
his klo 18 jälkeen lastenkappelissa, 
lopuksi yhteinen iltapala. 
LapsiArkki Rantakylän kirkolla 
to 10.9., 24.9., 8.10., 29.10., 12.11., 
26.11., 10.12. klo 17-19. LapsiArkki 
on maksuton lastenhoitopalvelu 
sinulle 2-7-vuotiaan huoltaja, 
joka pyörität perheen arkea yksin. 
Ilmoittautuminen netissä koko 
syyskaudelle: www.joensuunseu-
rakunnat.fi. Lisätiedot perhedia-
koni Auli Pehkoselta, p. 050 338 
6066 tai auli.pehkonen(ät)evl.fi. 
Kirkkomuskariryhmät perheille pe 
27.8.-11.12. perheryhmät klo 9.15. 
ja klo 10, vauvamuskari klo 10.45. 
Messupyhis ja lastenhoito 
30.8.-20.12. su klo 10 messuissa 
Rantakylän kirkolla. 
Nettipyhis joka kuukauden 
viimeinen su 30.8., 27.9., 25.10., 
29.11. Toivon tähden –kanavalla 
Youtubessa ja Luterilainen kirkko 
Joensuussa -Facebook-sivulla. 

Päivä- ja 
iltapäiväkerhot 
Päiväkerho 2-5-vuotiaille ma ja ti 
17.8.-8.12. (ei vko 42) klo 8.30-11 
Rantakylän kirkolla. 
Luontokerho 3-5-vuotiaille ke 
ja to 20.8.-10.12. (ei vko 42) klo 

8.30-11 Utransaaressa. 
Iltapäiväkerhot pienille koululai-
sille arkisin klo 12-16 Rantakylän 
kirkolla ja Talastuvassa. 
Kerhojen ja ryhmien paikkatiedus-
telut, p. 050 5858 729. 

Koululaiset 
Kerhojen, retkien ja leirien 
tiedot sekä niihin ilmoittautumi-
nen löytyvät osoitteesta www.
joensuunseurakunnat.fi/janoa/
ilmoittautuminen sekä elokuussa 
kouluissa jaettavista esitteistä. 
Kerhot aloittavat syyskuussa 
viikolla 37 ja päättyvät viikolla 49. 
Netti-ilmoittautuminen kerhoihin 
on avoinna la 29.8. alkaen. Kerhoja 
ei ole syyslomaviikolla 42. Kerhot 
ovat maksuttomia. 
Lisätietoja: Marko Kähkönen 
p. 050 359 8002 ja Tiina Riikonen 
p. 050 313 9792. 

Nuoret 
Toiminta alkaa syyskuussa. Luvas-
sa nuorteniltoja, -messuja, leirejä 
sekä isoskoulutusta. Tarkemmat 
tiedot löytyvät www.joensuun-
seurakunnat.fi/janoa 

Muuta
Tuomasmessut Rantakylän 
kirkossa su 27.9., 25.10. ja 29.11. 
klo 18.

Pyhäselän seurakunta 

Toimintaa ja 
keskusteluryhmiä 
aikuisille 
Taukoa tarvitsevien äitien illat Pyhä-
selän srk-talolla ti 29.9., 27.10., 24.11. 
ja 8.12. klo 18 sekä Reijolan srk-talolla 
to 3.9., 1.10., 5.11. ja 3.12. klo 18. 

Ikäihmisten kerhot 
Ikinuorten kerho Ikinuoret Reijolan 
srk-talolla (Santerintie 11) ke klo 
13-15, alk. 16.9. Aluksi tuolijump-
pa ja kahvit, lopuksi kerho. Järj. 
Pyhäselän srk, Siun sote, Reijolan 
eläkkeensaajat ja Eläkeliiton Pyhä-
selän yhdistys. 

Rukous- ja
raamattupiirit 
Raamattupiiri Lukulamppu 
Autoilijantien kerhohuoneella 
joka kk:n ensimmäinen to klo 10. 

Aiheet: 3.9. Lähimmäisemme 
(Matt. 5: 43-48), 8.10. Rakkauden 
kaksoiskäsky (Ps. 119:1-8 ja Mark. 
12:28-34), 5.11. Antakaa toisillenne 
anteeksi (Matt. 18: 15-22), 3.12. 
Seurakunta odottaa Herran tule-
mista (Luuk. 17: 20-24), laulamme 
joululauluja. Heidi Salo. 
Raamattupiiri Taivasvalo Pyhä-
selän seurakuntatalolla joka kk:n 
ensimmäinen to klo 18.30. Aiheet: 
3.9. Jaettu ilo, kaksinkertainen ilo 
(Joh. 1:45-51), 8.10. Kristuksen 
siunaus (Ef. 1-3), to 5.11. Kristityn 
vaellus (Ef. 4-6), 3.12. Seurakunta 
odottaa Herran tulemista (Luuk. 17: 
20-24). Heidi Salo. 
Sanan ja rukouksen illat Pyhäse-
län srk-talolla; seuraa Kirkkotien 
ilmoittelua. 

Ruokaa ja seuraa 
Ruokajako vähävaraisille Pyhäse-
län seurakunnan alueella asuville 
Pyhäselän srk-talolla (Hammas-
lahdentie 76) parillisilla viikoilla to 
klo 14. Ruokajako on päihteetön. 

Lähetys- ja 
kansainvälinen työ 
Tölpän lähetyspiiri ti 6.10., 3.11. ja 
1.12. klo 15, Tölpäntie 61. 
Savikko-Niittylahden lähetyspiiri 
kodeissa n. kerran/kk, alk. ma 7.9. klo 
12. Seuraa ilmoittelua Kirkkotiessä. 
Piirakkatalkoot lähetystyön 
hyväksi Pyhäselän srk-talolla to 
24.9., 22.10., 19.11. ja 17.12. klo 8-13. 
Hinta 0,70 €. Piirakkatilaukset 
seurakunnantoimistosta 
p. 050 364 8190. 

Musiikki 
Kapsäkki, nuorten aikuisten 
lauluryhmä Pyhäselän srk-talolla 
(Hammaslahdentie 76) paritto-
mien viikkojen to klo 18-20 alk. 
27.8. Lastenhoito järjestetty. Tied. 
kanttori Liisa Kettunen p. 050 
4962 593, liisa.kettunen@evl.fi. 
Uudet laulajat tervetulleita! 
Kirkkokuoro, sekakuoro virkeille 
vapaaherroille ja –rouville viikottain, 
alk. ke 9.9. klo 15.30-17 srk-talolla. 
Ohjaajana kanttori Liisa Kettunen. 
Uudet laulajat tervetulleita! 
Muskarikerho Triangeli alle 
3-vuotiaalle lapselle ja vanhem-
malle parittomilla viikoilla ke klo 
17.30-18.15 srk-talolla. Alkaa 9.9. 
Ennakkoilmoittautuminen! 
Tied. liisa.kettunen@evl.fi, 
p. 050 4962 593. 

Päiväkerhot 
Päiväkerho 3-5-vuotiaille Reijolan 
srk-talolla (Santerintie 11) ma klo 
9-11.30 ja ti klo 13-15.30 alkaen vko 36. 
Omat eväät ja sisätossut mukaan.

Lapsiparkki 
Lapsiparkki 2-5-vuotiaille Pyhä-
selän srk-talolla (Hammaslahden-
tie 76) to klo 9.30-11.30 alkaen 
vko 36. Ilm. tiistaisin klo 8-16 
tekstiviestillä, p. 050 435 7299. 

Perhekerhot ja 
perhetapahtumat 
Perhekerho ti klo 9.30 Pyhäselän 
srk-talolla sekä pe 9.30 Reijolan 
srk-talolla, alk. vko 36. 
Ekavauvaryhmä ma klo 10 Pyhä-
selän srk-talolla, alk. vko 36. 
Perheiltojen ja -tapahtumien ajan-
kohdat ilmoitetaan myöhemmin.

Koululaiset 
Pallokerho Rekivaaran koululla 
ti klo 16-17 (6-10 v.) ja ti klo 17-18 
(10-13 v.).
Pallokerho Reijolan koululla ma 
klo 17-18 (7-12 v.).
Pallokerho Pyhäselän koululla ke 
klo 16-17 (7-12 v.).
Pallokerho Niittylahden koululla ke 
klo 17-18 (7-12 v.).
Pallokerho Niittylahden opistolla 
ke klo 17-18 (6-10 v.). 

Nuoret 
Nuortenillat klo 17-19 kolme ker-
taa kuukaudessa Reijolan seura-
kuntatalolla ja kerran kuukaudessa 
Pyhäselän seurakuntatalolla. 
Tarkemmat tiedot www.janoa.fi/
pyhaselka/nuoret.

Kirpputori 
Kirpputori-kahvila Lahjanpuiston 
kerhohuoneella (Lahjantie 10) pe 
klo 10–13, alk. 4.9. Tule ostoksille 
ja kohtaamaan toisia kahvien mer-
keissä. Tuotto lähetystyöhön. 

Enon seurakunta 

Toimintaa ja 
keskusteluryhmiä 
aikuisille 
Enon lintu- ja luontokerho ke 
2.9., 16.9., 30.9., 14.10., 28.10., 
9.11., 25.11. ja 9.12. klo 11.30-14.30 

Noudatamme voimassa olevia koronarajoituksia. Muutokset ovat mahdollisia. Niistä tiedote-taan verkossa ja Kirkkotiessä.
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Minulla on  vakiomummo, jota olen 
kyydinnyt Keskipäivän kerhoon.
Kerhossa on aamupäivisin askarte-
lua ja ruokailun jälkeen seurakunnan 
osuus, hartaus. Asun täällä melkein 
Venäjän rajalla, kerholla on iso mer-
kitys.
ANNA-TERTTU IKONEN, 72 V.,  
KESKIPÄIVÄN KERHO TUUPOVAARASSA

Olen käynyt perhekerhossa v. 2015 
asti kun tyttäreni syntyi. Kerhoon 
vetää ystävien ja tuttujen näkeminen, 
siellä saa myös uusia tuttavuuksia.  
Perhekerhossa on vapaamuotoista 
leikkimistä, hartaushetki ja esimer-
kiksi askartelua. Retketkin ovat olleet 
mukavia.
SARI HILTUNEN, 37 V., KONTIOLAHDEN PERHEKERHO

Hyvänmielen Tuvalla, Niskantie 17. 
Muutokset mahdollisia. Ajankoh-
taisia luontoasioita monipuolisesti 
ja osallistujien toiveiden mukai-
sesti. Avoin kaikille linnuista ja 
luonnosta kiinnostuneille. 
Lisätietoja: Tapsa Piipponen, 
p. 050 341 8254. 
Miepä-ryhmä ti ajalla 1.9.-24.11. 
klo 10 Hyvänmielen Tuvalla, Nis-
kantie 17. 

Ikäihmisten kerhot 
Eläkeikäisten päiväkahvit pe 18.9., 
16.10., 13.11. ja 18.12. klo 13 Hyvän-
mielen Tuvalla, Niskantie 17. 
Virkistysverso pe 25.9, 23.10. ja 
20.11. klo 13. 

Rukous- ja 
raamattupiirit 
Raamattupiiri ma 7.9., 21.9., 5.10., 
19.10., 2.11., 16.11., 30.11. ja 14.12. klo 
17 Hyvänmielen Tuvalla, Niskantie 
17. 
Sanan aika – tutkimme yhdessä 
Raamattua ma 14.9., 28.9., 12.10., 
26.10., 9.11., 23.11. ja 7.12. klo 18 
Hyvänmielen Tuvalla, Niskantie 17. 
Mukana Gerson Mgaya. 
Hartaushetki ma 7.9., 21.9., 5.10., 
19.10., 2.11., 16.11., 30.11. ja 14.12. 
klo 12 Hyvänmielen Tuvalla, Nis-
kantie 17. 
Hartaushetki to klo 12.30 Villa 
Koivurannan salin alakerrassa Ui-
maharjussa, Keskustie 5, alk. 3.9. 

Ruokaa ja seuraa 
Lähetyskahvila la 5.9., 12.9., 19.9., 
26.9., 3.10., 10.10., 17.10., 24.10., 
7.11., 14.11., 21.11., 28.11., 5.12., 12.12. 
ja 19.12. klo 10-13 Hyvänmielen 
tuvalla, Niskantie 17.

Lähetys- ja 
kansainvälinen työ 
Lähetyspiiri pe 11.9., 9.10., 6.11. ja 
11.12. klo 13 Hyvänmielen Tuvalla, 
Niskantie 17. 
Lähetyspiiri 1.10.-3.12. joka to klo 
13.30 Villa Koivurannan salin alaker-
rassa Uimaharjussa, Keskustie 5.

Musiikki 
Enon kirkkokuoron ja muun 
musiikkitoiminnan syyskauden 
alkamisesta ilmoittaa myöhem-
min syksyllä aloittava kanttori Elina 
Vitri. 
Musiikkiryhmä Veräjä kaikenikäi-

sille soittajille ja laulajille, lisätiedot 
kokoontumisista  www.veraja.net 
tai Maiju Ahlholm,  
p. 040 468 6611.
 

Yhteislaulua 
Yhteislaulut ma 14.9., 28.9., 12.10., 
26.10., 9.11., 23.11. ja 7.12. klo 12 
Hyvänmielen Tuvalla, Niskantie 17. 
Lauluseurat su 13.9., 11.10., 15.11. ja 
13.12. klo 14 Hyvänmielen Tuvalla, 
Niskantie 17. 

Päiväkerhot, 
perhekerhot ja 
pyhäkoulut 
Lasten toiminta alkaa syyskuun 
alussa. Mahdollisia vapaita paikkoja 
kerhoihin voi kysyä lastenohjaaja 
Hanna Noropirtiltä, p. 050 431 7441. 

Koululaiset 
Koululaisten kerhot alkavat vii-
kolla 37 koronatilanteen salliessa. 
Lisätietoja kerhoista ja ilmoittautu-
misesta www.janoa.fi. 

Nuoret 
Nuorten illat jatkuvat perjantaisin 
klo 18-21 Hyvänmielen tuvalla 
koronatilanteen salliessa. Nuorten 
iltojen ajankohdat löydät täältä: 
www.janoa.fi.

Vaara-Karjalan 
seurakunta

Toimintaa ja 
keskusteluryhmiä 
aikuisille 
Kiihtelysvaaran miestenpiiri: 
seuraa Kirkkotien ja nettisivujen 
ilmoituksia. Tied. Jukka Erkkilä, 
p. 050 531 0789. 
Tuupovaaran miestenpiiri: seuraa 
Kirkkotien ja nettisivujen ilmoituksia. 
Tied. Jukka Erkkilä, p. 050 5310789. 
Lukupiiri Hoilolan kirkolla 23.9., 
14.10., 25.11. ja 8.12. 

Ikäihmisten kerhot 
Seurakuntakerho Kiihtelysvaaran 
srk-talolla ke 9.9., 23.9., 7.10., 
21.10., 4.11., 18.11., 2.12. ja 16.12. klo 
10. Huom! Muuttunut kellonaika! 
Lisätietoja Suvi Luopakalta, 
p. 050 377 5607. 
Seurakuntakerho (aiemmin 
keskipäivänkerho) Tuupovaaran 
srk- talolla to 10.9., 24.9., 8.10., 

22.10., 5.11., 19.11., 3.12. ja 17.12. klo 
10. Huom! Muuttunut kellonaika! 
Lisätietoja Suvi Luopakalta, 
050 377 5607.

Rukous- ja
raamattupiirit, 
seurat 
Ekumeeninen rukouspiiri: seuraa 
Kirkkotien ja nettisivujen ilmoituksia. 
Tied. Jukka Erkkilä, p. 050 531 0789. 
Särkivaaran opintopiiri: seuraa 
Kirkkotien ja nettisivujen ilmoituksia. 
Tied. Jukka Erkkilä, p. 050 531 0789. 
Rukousaamuvartio ti klo 8 Kiih-
telysvaaran srk-talolla ympäri 
vuoden. 

Erityisryhmät 
Näkövammaisten kerho kerran 
kuukaudessa alkaen to 3.9. klo 13 
Tuupovaaran srk-talolla. Seuraa 
Kirkkotien ilmoittelua. 
A-ryhmä tiistaisin parillisella 
viikoilla vuorokerroin Kiihtelys- ja 
Tuupovaarassa klo 12. Tied. Suvi 
Luopakka, p. 050 377 5607 tai 
Hannu Soikkeli, p. 040 0597 414. 

Perhekerhot 
Perhekerhot pyörähtävät käyntiin 
syyskuussa. Tarkemmat päivät 
löydät joensuunseurakunnat.fi- 
sivuilta. Tied. Riikka Lasanen, 
p. 050 539 8404.

Koululaiset 
Ajantasaiset tiedot: joensuun-
seurakunnat.fi/vaara-karjala/
alakoulu 

Nuoret 
Ajantasaiset tiedot: joensuunseu-
rakunnat.fi/vaara-karjala/nuoret
 

Musiikki 
Uudet ja entiset laulajat tervetuloa! 
Kiihtelysvaaran Kirkkolaulajat 
ke klo 16-17.30 Kiihtelysvaaran 
seurakuntatalolla 26.8-16.12. 
Ryhmä avustaa messuissa ja srk:n 
tilaisuuksissa. Joht. Katri-Mari 
Huotari, p.050 331 0804.
Tuupovaaran Kirkkolaulajat 
Tuupovaaran seurakuntatalolla 
to 3.9., 17.9., 15.10., 29.10., 12.11. ja 
26.11.  klo 15-16. Ryhmä avustaa 
messuissa ja srk:n tilaisuuksissa. 
Joht. Katri-Mari Huotari 
p. 050 331 0804.

Yhteislaulu-
tilaisuudet 
Lauluhetki alakoululaisille Heinä-
vaaran kerhotilassa (Pitkäpelto 1H 
14) to 10.9., 8.10., 5.11. ja 3.12. klo 
16-16.45. Joht. Katri-Mari Huotari, 
p. 050 331 0804. 
Lauluhetki yläkoululaisille Heinä-
vaaran kerhotilassa (Pitkäpelto 1H 
14) to 10.9., 8.10., 5.11. ja 3.12. klo 
17-17.45. Joht. Katri-Mari Huotari, 
p.050 331 0804. 

Kontiolahden seurakunta 

Toimintaa ja 
keskusteluryhmiä 
aikuisille 
Ystävän Kammari avoinna ma, 
ke ja pe klo 10-14 srk-keskuksen 

yhteisötilassa. 

Ikäihmisten kerhot 
Kirkonkylän kerho joka toinen to (10.9. 
alk.) klo 13- 4.30 srk-keskuksessa.
Lehmon seurakuntakerho joka 
toinen ti (15.9. alk.) klo 13-14.30 
Lehmon srk-kodilla.

Rukous- ja 
raamattupiirit 
Naisten raamattupiiri ti 15.9., 
29.9., 27.10., 10.11., 24.11. ja 8.12. 
klo 14 srk-keskuksessa. 
Aamun rukous-raamattuhetki 
ajankohtaisten asioiden ja seu-
rakunnan puolesta ma klo 9-10 ( 
7.9-21.12, ei 12.10 ja 26.10).
Raamattupysäkki torstaisin klo 
18.30 (alk. 15.9.) srk-keskuksessa.
Raamattupiiri maanantaisin klo 18 
(alk. 14.9.) Lehmon srk-kodilla.
Raamattupiiri Eila Sarkkisella 
(Ukkosentie 6, Paihola) to 10.9., 
24.9., 8.10., 22.10., 5.11., 19.11. ja 
3.12. klo 18.

Lähetys- ja
kansainvälinen työ 
Aseman lähetyspiiri ma 14.9., 
28.9., 26.10., 9.11., 23.11. ja 7.12. klo 
15 srk-keskuksessa.
Toivoa naisille -medialähetyksen 
iltapäiväkahvit ti 8.9., 6.10., 3.11. ja 
1.12. klo 13 Lehmon srk-kodilla. 
Kansainvälisen työn lukupiiri 
ke 23.9., 21.10., 25.11. ja 16.12. 
klo 18 srk-keskuksessa. 1. kirja 
Noel-Daktarin tarinoita Tansa-
niasta, kirj. Leena Pasanen, SLS. 
Katsomme muut luettavat kirjat 

VAIPPAVIIKARIT. Rantakylän kirkolla kokoontuu tiiistaisin klo 9.30-11 Vaippaviikarit-ryhmä. Vauvakerho on tarkoitettu alle vuoden 
ikäisille vauvoille ja heidän huoltajilleen, isommat sisarukset ovat tervetulleita muihin kerhoihin. Kuva viime viikon kerhosta, vas. 
lastenohjaaja Anu Hynninen. Kuva: Laura Karvinen.



6 \  Säännöllinen  toiminta

seurakunnat

ensimmäisellä kokoontumisker-
ralla. Tapaamisissa keskustellaan 
luetuista kirjoista. Tied. Eija Romp-
panen, p. 040 830 1336. 
Karjalanpiirakoiden paistamista 
kotiin vietäväksi ti 22.9., 20.10., 
24.11. ja 22.12. klo 17-19.30 
srk-keskuksessa. Pidämme yllä 
perinnetaitoja. Vapaaehtoinen 
materiaali/ osallistumismaksu 
naistenpankin hyväksi/KUA. Ilm. 
Eija Romppanen, p. 040 830 1336. 
Mukaan mahtuu n. 10 hlöä/kerta. 
Miesten toimintapiiri kokoontuu 
erilaisin tempauksin tukien srk:n 
kansainvälistä työtä, yhteydenotot 
Pentti Puustinen p. 050-351 4356. 

Erityisryhmät 
Näkövammaisten kerho to 3.9., 
1.10., 29.10. ja 3.12. klo 12-13.30 
srk-keskuksessa.
Vammaisten kirkkopyhä su 22.11 
Kontiolahden kirkossa. 
Miete-ryhmä, mielenterveyttä 
ja virkistystä to 3.9., 1.10., 29.10. 
ja 26.11. klo 13 Lehmon srk-kodilla 
sekä to 17.9., 15.10., 12.11. ja 10.12. 
klo 13 Kontiolahden srk-keskuk-
sessa.  Yhteistyössä SiunSote ja 
seurakunta. 

Ruokaa ja seuraa 
Seurakuntaruokailu srk-keskuk-
sessa joka toinen ke klo 11, alk. 2.9.,  
2 e ateriamaksu. 

Musiikki 
Kirkkomuskarit: Kontiolahden 
seurakunnan Kirkkomuskarei-
ta pidetään perhekerhojen ja 
Ekavauva-ryhmien yhteydessä 
sekä perheiden iltatoiminnassa 
Kontiolahdella, ks. alta. 
Pilke: Pilke-ryhmä 3-11-vuotiaille 
Kontiolahden seurakuntakeskuk-
sella torstaisin klo 15-16 alk. 3.9. 
sekä Lehmon srk-kodilla torstaisin 
klo 16.30-17.30, alk. 3.9. Laula-
misen ilon ja taidon etsiminen ja 
löytäminen on Pilke-toiminnan 

keskeisiä tavoitteita. Olemme to-
teuttaneet yhdessä musikaaleja ja 
Jippii-konsertteja. Tied. Mari-Anni-
ka Heikkilä, p. 044 970 4534. 
Nuorten Grace-lauluryhmä: 
Harjoitukset Kontiolahden uudella 
srk-keskuksella perjantaisin klo 
15-17, alk. 4.9. Yläkoulu- ja lukioi-
käiset nuoret pääsevät kehittä-
mään musiikillisia taitojaan sekä 
konsertoimaan ja keikkailemaan 
sopivasti. Joukossamme ilo kuplii! 
Tule rohkeasti mukaan ja ota yh-
teyttä, p. 044 970 4534. 
Kamarikuoro Kaisku tarjoaa 
haastavaa laulettavaa mukavassa 
porukassa ja esiintyy säännöllisesti. 
Kuoro kokoontuu sunnuntaisin klo 
18-20, alk.16.8. Tied. ja ilm. Ma-
ri-Annika Heikkilä, p. 044 970 4534. 
Seurakunnan päiväkuoro harjoit-
telee srk-keskuksella (Keskuskatu 
26) parillisilla viikoilla to klo 13, alk. 
3.9. Kuorossa tärkeintä on yhdes-
sä laulamisen ilo. Ainoa pääsyvaa-
timus on, että tykkää laulamisesta. 
Aiempaa kuorolaulukokemusta 
ei tarvita. Ryhmä esiintyy laitos-
vierailuilla, seurakunnan järjestä-
missä tilaisuuksissa sekä juma-
lanpalveluksissa. Esiintyminen on 
kuitenkin vapaaehtoista. Tied. Ari 
Lohi, p. 0400 272 929. 
Seurakuntakuoro Canton harjoi-
tukset srk-keskuksella (Keskus-
katu 26) to klo 18, alk. 3.9. Kuoro 
osallistuu jumalanpalveluksiin ja 
muihin seurakunnan järjestämiin 
tilaisuuksiin. Tärkeä tavoitekohta 
on kuoron juhlakonsertti 15.11. 
Ohjelmisto koostuu sekä perintei-
sestä että uudemmasta kirkko-
musiikista. Tied. Ari Lohi p. 0400 
272 929. 
Lisätietoja: www.kontiolahden-
seurakunta.fi/musiikki &FB/
Kontiolahden Seurakunnan 
Musiikkityö 

Perhekerhot ja 
päiväkerhot 
Perhekerho ti klo 9 kirkonkylän 
srk-keskuksella (alk. 25.8..) ja ke klo 

9 (Lehmon srk-kodilla alk. 26.8.).
Ekavauva-kerho to klo 13.30 Leh-
mon srk-kodilla, alk. 27.8.
Perheiden iltatoiminta srk-kes-
kuksella ma 24.8., 7.9., 21.9., 5.10., 
19.10., 2.11., 16.11., 30.11. ja 14.12. 
(jouluaskarteluilta) klo 17.30-19.
Perheiden iltatoiminta Lehmon 
srk-kodilla  ma 31.8., 14.9., 28.9., 
26.10., 9.11., 23.11. ja 7.12. (jouluas-
karteluilta) klo 17.30-19.
Päiväkerhot 3-5-v. lapsille Leh-
mossa ja seurakuntakeskuksella 
alk. vko 35. Lisätiedot lapsityön 
toimistosta p. 0400 452 570. 
Viikolla 42 ei kerhoja. 

Lapsiparkki 
LapsiParkki-kerho 2-7-vuotiaille 
kirkonkylällä srk-keskuksessa 
joka pe klo 9-11.30, alk. 28.8. ja 
Lehmossa srk-kodilla joka ti klo 
16.30-18.30, alk. 25.8. Ryhmä on 
tarkoitettu satunnaista ryhmätoi-
mintaa ja hoitoa kaipaaville lapsille. 
Ideana antaa vanhemmalle pieni 
lepohetki tai mahdollisuus hoitaa 
omia asioita. Ilm. viim. edellisenä 
päivänä klo 14 mennessä teksti-
viestillä, p. 0400 452 570 .

Perheiden
kirkkohetket ja 
pyhäkoulut 
Elämänpuu-messut su 27.9., 
25.10., 29.11. ja 24.12. klo 16 Leh-
mon srk-kodilla. 
Pyhäkoulut: Kokoontumispaikat 
ja -ajat ilmoitetaan myöhemmin. 
Tied. Virpi Malvalehto, p. 0400 
452 570, virpi.malvalehto@evl.fi. 
Askarteluillat: Ma 7.12. klo 17.30-
19.30 jouluaskarteluilta Lehmon 
srk-kodilla, ma 14.12. klo 17.30-
19.30 jouluaskartelua Kirkonkylän 
srk-keskuksessa.. 
Perheiden piirakkatalkoot la 19.12. 
Kirkonkylän srk-keskuksessa. 

Koululaiset 
Kirkonkylän kerhot: 7-12-v. mo-
nitoimikerho ke klo 16.30 srk-kes-
kuksessa, 7-12-v. liikuntakerho 
to klo 17-18 Kirkonkylän koulun 
liikuntasalissa. 
Lehmon kerhot: 7-12-v. liikunta-
kerho to klo 16-17 Lehmon koulul-
la, 7-12-v. monitoimikerho to klo 
17-18 Lehmon srk-kodilla. 
Kylmäojan kerho: 4-6-lk. liikunta-
kerho tiistaisin klo 17-18 Kylmäojan 
koululla. 

Nuoret 

Nuorten Minikirkot ke 2.9., 7.10., 
11.11. ja 2.12. klo 19-22 Lehmon 
srk-kodilla. 
Nuorten illat pe 25.9., 23.10., 20.11. ja 
18.12. klo 17-21 Lehmon srk-kodilla. 
Nuorten leirit ”Onko lupa kantaa 
vuodetta” 18.9.-20.9. ja Nöyräilyä” 
27.11.-29.11. Hirvirannan leirikes-
kuksessa. 
Nuorten joulupuurosaunailta ti 
22.12. Hirvirannan leirikeskuksessa. 
Sählykerhot 7-9 lk. to 15.15-17 ja 
yli 15-v. pe 15.15-17 Kirkonkylän 
liikuntahallilla. Alk. syyskuussa.
Korispelit ma klo 19-20.30 (alk. 
syyskuussa) Kirkonkylän koulun 
liikuntasalissa.

Yhteinen seurakuntatyö 
Joensuussa

Erityisdiakonia
Vammaisten vertaistukiryhmä 
Verrokki klo 13-15 Joensuun seu-
rakuntakeskuksessa (Kirkkokatu 
28):
17.9. Sateenkaari kirkossa. Vie-
raana pastori Katri Vilen Joensuun 
seurakunnasta. 
22.10. Saavutettavuuden näkö-
kulmia kirkossa ja seurakunnas-
sa. Vieraana rovasti Riitta Kuusi 
Mikkelistä. 
19.11. Puhutaan ystävyydestä. 
10.12. Kohta on joulu!
Luottamuksellista arkielämän ja 
ajatusten jakamista kahvin ja teen 
ääressä. Vaihtelevia teemoja ja 
vierailijoita. Ryhmässä pyritään 
erityisesti lähimmäisten autta-
miseen ja tukemiseen eri tavoin. 
Ennen ryhmän alkua kahvitarjoilu, 
lopussa hartaushetki. 
Lisätiedot: erityisdiakoni Tuula 
Mertanen tuula.mertanen@ev.fi 
tai p. 050 366 0892 (vain teksti-
viestit). 
Viittomakielinen diakoniapiiri 
METE–piiri 20.8., 8.9., 21.10., 17.11. 
ja 8.12. klo 18 Joensuun srk-kes-
kuksessa (Kirkkokatu 28). Vapaa-
ehtoinen kahvimaksu Kuurojen 
Lähetyksen hyväksi. 

Oppilaitostyö
Opiskelijoiden ja nuorten aikuis-
ten viikkomessut to 10.9., 24.9., 
8.10., 22.10., 5.11., 19.11. ja 3.12. klo 
18 Joensuun srk-keskuksessa 
(Kirkkok. 28). Messukahvit ja -teet.
Evankelisten opiskelijoiden EO-il-
lat keskiviikkoisin klo 18-22 Joen-
suun srk-keskuksessa, aloitus 9.9. 
Käynti nuorisotyön tilaan (huone 

152) Yläsatamakadun puolelta!
Kansanlähetyksen Kolme koh-
taamista -illat torstaisin klo 18-22 
Joensuun srk-keskuksessa, alk. 
10.9. Käynti nuorisotyön tilaan 
(huone 152) Yläsatamakadun 
puolelta!
Opiskelija- ja koululaislähetys 
OPKOn Askel-illat syys-joulu-
kuussa. Lisätietoa: Nooa Saari, 
p. 045 137 0934, 
nooa.saari@opko.fi.
Herättäjä-Yhdistyksen körttiopis-
kelijatoiminta. Lisätietoa: Mikko 
Nissinen, p. 0400 435 276.
Ilosaaren Ylioppilaiden Kristillisen 
Yhdistys IYKY. Toimintaa syykau-
della pandemiatilanteen salliessa. 
Lisätietoa: www.sky-fks.fi.
Opiskelijapartiolippukunta Kar-
jalan Näreennakertajien partiotoi-
minta. Lisätietoa Elina Mäläskä, 
p. 050 411 6331.
Ensimmäisen vuoden korkea-
kouluopiskelijoiden fuksi-ilta Jo-
ensuun srk-keskuksessa (Kirkkok. 
28) ke 9.9. klo 18 alkaen. Tutustu-
mista, tarjoilua, ohjelmaa.
Opiskelijoiden syyspatikointi 
Petkeljärven kansallispuistos-
sa Ilomantsissa la 19.9. Lähtö 
Joensuun srk-keskuksen (Kirkkok. 
28) Yläsatamakadun puoleiselta 
parkkipaikalta klo 12. Kierrämme 
6,5 km:n pituisen Kuikan kierrok-
sen. Omat eväät mukaan! Ilm. viim. 
ke 16.9., p. 050 3830 336 tai 
markku.frantila@evl.fi.
Opiskelijoiden toiviomatka 
Enonkosken luostariin la 17.10. 
Lähtö Joensuun srk-keskuksen 
(Kirkkokatu 28) Yläsatamakadun 
puoleiselta parkkipaikalta klo 12. 
Ohjelmassa mm. rukoushetki, pie-
ni "pyhiinvaellus" lähimetsään ja 
iltapäiväkahvi. Ilm. viim. ke 14.10., 
p. 050 3830 336 tai 
markku.frantila@evl.fi.
Opiskelijoiden ja nuorten aikuis-
ten adventin ajan puurojuhla ma 
7.12. klo 18 alkaen Joensuun srk- 
keskuksessa (Kirkkokatu 28) klo 18 
alkaen. Ohjelmaa ja tarjoilua. Ilm. 
viim. ke 2.12., p. 050 3830 336 tai 
markku.frantila@evl.fi.
Opiskelijoiden ja nuorten ai-
kuisten yhteiset Kauneimmat 
Joululaulut Joensuun kirkossa 
(Papinkatu 1B) ti 8.12. klo 18. 

Vapaaehtoistyö
Messupalvelijakoulutus Kiihtelys-
vaaran seurakuntatalolla (Tohma-
järventie 31): 
Su 27.9. klo 10-15 Enon ja Vaa-

Noudatamme voimassa olevia koronarajoituksia. Muutokset ovat mahdollisia. Niistä tiedote-taan verkossa ja Kirkkotiessä.
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järjestöt

ra-Karjalan seurakuntien messu-
palvelijoille 

Messupalvelijakoulutus Noljakan 
kirkolla (Kervilänkuja 2):
Su 4.10. klo 15-18: jumalanpalve-
luksen  teologia,seurakuntalaisten  
kohtaaminen
Ke 7.10. klo 17.30-19.30: käytän-
nön  tehtävät  messussa
Ke 21.10. klo 17.30-19.30: raama-
tuntekstin  lukeminen,ehtoollisen  
jakaminen
Ke 28.10. klo 17.30-19.30: esiru-
kous, palaute koulutuksesta.
Ilmoittautuminen 26.8. alkaen: 
www.joensuunseurakunnat.fi/
ilmoittaudu.
Koulutukset ovat kaikille avoimia 
ja maksuttomia. Lisätiedot: Leena 
Mgaya, p. 050 5935 736, 
leena.mgaya@evl.fi.

Peruskoulutus uusille vapaaeh-
toisille to 1.10. klo 17-19 ja to 8.10. 
klo 17-19 Joensuun seurakunta-
keskuksessa (Kirkkokatu 28). 
Tule vapaaehtoiseksi ikäihmisten 
pariin! Koulutuksen jälkeen on 
tarjolla kohtaamisia kodeissa ja 
ulkoilukaverina toimimista. 
Ilmoittautuminen 26.8.-
23.9.2020: www.joensuunseura-
kunnat/ilmoittaudu
Lisätietoja: 
pauliina.martikainen@evl.fi, 
p. 050 438 7474
Järj. LKJ, vapaaehtoistyö.fi ja 
Kotikartanoryhdistys

Järjestöt

Herättäjä-yhdistys

Herättäjän päivä su 6.9. klo 10 
Enon kirkossa, saarnaa Markku 
Vasara. Jumalanpalveluksen jäl-
keen tarjoilu ja seurat Hyvänmie-
len Tuvalla (Niskantie 17).
Maakunnallinen Herättäjän kirk-
kopyhä su 4.10. klo 10 Joensuun 
kirkossa, saarnaa H-Y:n toimin-
nanjohtaja Simo Juntunen. Mes-
sun jälkeen kirkkokahvit ja seurat 
Joensuun srk-keskuksessa.
Siioninvirsiseurat su 13.9., 18.10. 
ja 15.11. klo 14 sekä jouluseurat su 
13.12. klo 14 Joensuun srk-keskuk-
sessa (Kirkkokatu 28).
Levyseurat aiempien vuosien 
herättäjäjuhlilta ke 9.9., 23.9., 
7.10., 21.10., 4.11., 18.11. ja 2.12. klo 
14 Louhelantuvassa (Koulukatu 7).
Seurat ma 31.8. klo 14 Tykkyläises-
sä (Kinttumäentie 141, Iljala, Eno) ja 

ti 1.12. klo 16 Karvosessa (Matlee-
nantie 14, Eno).
Jaakko Löytyn konsertti "Blues 
taivaan portilla" to 22.10. klo 19 
Joensuun kirkossa. Liput ovelta 25 
€ ja ennakkoon tiketti.fi

Kansan 
raamattuseura
Nyyttikesti-ilta la 26.9. klo 16  
Joensuun srk-keskuksessa, ”Isä 
pitää huolen”. Nukketeatteri Sa-
nanjalka esittää uutuusnäytelmän 
”Sasu ja taivaan linnut”. Musiikissa 
Minna ja Jussi Pyysalo. Ilta sopii 
kaikille iästä riippumatta!
Nyyttikesti-ilta la 24.10. klo 16 
Joensuun srk-keskuksessa, ”Isä 
etsii eksyneen.” Kairos-ilta Erkki 
Lemisen jalanjäljissä. Timo Ylitalo 
ja Aune-Inkeri Keijonen.
Nyyttikesti-ilta la 21.11., ”Isä 
kuulee meitä”. Rukous ja sielun-
hoito -illan ohjelmassa mukana 
Rukouksen talo.
Illoissa ei syksyn aikana ole nyyt-
täritarjoilua. Järj. Kansan Raamat-
tuseura sekä Joensuun, Pielisen-
suun ja Rantakylän seurakunnat

Pohjois-Karjalan
ev.lut. 
Kansanlähetys ry

Kauppakatu 17 B, 80100 Joensuu, 
p. 050 470 7448, 
p-karjalankl@sekl.fi, 
pohjois-karjala.kansanlahetys.fi
Facebook: Pohjois-Karjalan Kan-
sanlähetys, 3K – Kolme Kohtaa-
mista Joensuu, Perjantaipysäkki. 
Instagram: p_kkl, perjantaipysakki. 
YouTube: pohjois-karjalan kansan-
lahetys. 
Kolme kohtaamista - Joensuu 
10.9. - 10.12. saakka torstaisin klo 
18. Nuorten aikuisten ja opiskelijoi-
den ilta srk-keskuksessa, Kirkko-
katu 28. Lisätietoja Facebookissa: 
3K-Kolme Kohtaamista Joensuu. 
Perjantaipysäkki - Joensuu pe 
4.9., 11.9., 9.10., 16.10., 30.10., 6.11., 
13.11., 27.11., 4.12., 11.12. ja 18.12. klo 
18.30  srk-keskuksessa, Kirkko-
katu 28. Nuorten aikuisten ilta. 
Lisätietoja Instassa ja Facebookis-
sa: perjantaipysakki, 
Wake Up - Joensuu la 19.9., 24.10. 
ja 21.11. klo 18-20 Noljakan kirkolla. 
Nuortenilta 6.-9.-luokkalaisille.
Donkkis Big Night - Joensuu pe 
11.9., 9.10., 13.11. ja 11.12. klo 18–20 
Noljakan kirkolla. Kouluikäisten 
toimintailta. Nyyttärit. 

Leipäsunnuntai - Joensuu su 13.9. 
(HPE), 27.9., 11.10. (HPE), 25.10., 
8.11. (HPE) ja 22.11. klo 17 srk-kes-
kuksessa, Kirkkokatu 28. Lapsille 
omaa ohjelmaa, kaikkien yhteiset 
iltakahvit, sielunhoitomahdolli-
suus. 
Kohtaamisen kahvilan raamattu-
piiri 1.9. alkaen tiistaisin klo 12-13, 
Torikatu 19, Gerson Mgaya. 
Raamattu- ja lauluhetki - Joensuu 
su 4.10., 18.10., 1.11., 15.11. ja 13.12. 
klo 17 Noljakan kirkossa, Noljakan-
tie 81. 
Family Bible Group - Joensuu 
ke 1.9., 6.10., 3.11. ja 1.12. klo 17 
englanninkielinen raamattupiiri 
kirkolla, Rantakylänkatu 2, lapsille 
oma pyhäkoulu, sekä kaikkien 
yhteiset iltapala -nyyttärit. 
Enon ”Sanan aika – tutkimme yh-
dessä Raamattua” ma 14.9., 28.9., 
12.10., 26.10., 9.11., 23.11. ja 7.12. klo 
18 Hyvänmielen tuvalla (Niskantie 
17), Gerson Mgaya. 
Syystapahtuma Joensuun 
srk-keskuksessa (Kirkkokatu 28) 
su-ma 20.-21.9. 
Syystapahtuma Pielisensuun 
kirkolla (Huvilakatu 8 b) su–ti 15.-
17.11. 
Youtubessa Pohjois-Karjalan 
Kansanlähetys -kanavalla 1.9. 
alkaen videohartaus ma-la klo 
13.55-14.25. Sama lähetys nähtä-
vissä myös Facebookissa: Gerson 
Mgaya. 
Pienryhmät sopivat keskenään 
syksyn toiminnasta. Ilmoitetuissa 
tilaisuuksissa voi tulla muutok-
sia riippuen koronatilanteesta ja 
rajoituksista. 

NNKY Joensuu 
Yhteystiedot: nnky.joensuu@
gmail.com, puh. 050 387 8950
Kaikki toimintamme järjestetään 
osoitteessa Malmikatu 2, 80100 
Joensuu.

Voimanukkis ma klo 16 -19, alk. 
3.8. Taidenukkekerho aikuisille 
nukketaiteilija Marina Mustamet-
sän johdolla.
Öljyvärimaalauskerho la  5.9., 
19.9., 3.10., 24.10., 7.11., 21.11., 5.12. 
ja 19.12. klo 12 -15, näyttelyn pysty-
tys 19.12. klo 15 alkaen. Opettajana 
Elena Kurki, tiedustelut ryhmään 
mahtumisesta: p. 045 155 7677.
Kamalat äidit -vertaisryhmä mur-
rosikäisten äideille alkaen 22.9. 
joka toinen ti  klo 18 - 20 , alk. 22.9. 
Ohjaajina Henna Ahonen ja Irinja 
Martiskainen.

Voimasiskot - naisten voimaan-
tumisryhmä alk. ke 7.10.  klo 17-19. 
Kokoontumiset joka toinen viikko, 
tied. ja ilm. P. 044 590 5007 tai 
p. 044 501 0460.
Lasten kuvataidekerho 7-12-vuo-
tiaille. Kokoontuminen  kerran 
viikossa klo 15.30 – 17. Maalausta 
vesivärein ja guasseilla, aloitus 
suunnitteilla syys-lokakuussa, 
ohjaajana Elena Kurki. 
Tied. p. 050 387 8950, 
nnky.joensuu@gmail.com.
Laulusisaret aloittaa myöhemmin 
ilmoitettavana ajankohtana. Vuon-
na  2019 käynnistynyt toiminta 
alkoi opettaja Maritan johdolla. Nyt 
etsimme useampia kertaluontei-
sia ohjaajia toimintamme ohjaus-
verkostoksi.
Kansainvälinen toiminta aloit-
taa myöhemmin ilmoitettavana 
ajankohtana.
Nuorten monitoimikerho aloit-
taa myöhemmin ilmoitettavana 
ajankohtana.
Tutustu karjalaiseen kulttuuriin! 
Tilaisuuksien ajankohdat selviävät  
myöhemmin. Tunnetko karjalai-
suutta? Sarja alustus-, keskus-
telu- tai tapahtumatilaisuuksia 
kertaluontoisina yksittäistee-
moina käsittäen mm.  joitakin 
seuraavista aihepiireistä: karjalai-
nen kokonaisvaltainen kulttuuri, 
itkeminen eli itkuvirsikulttuuri, 
karjalaisnaisten esteettinen 
maailma, karjalaiset kädentaidot, 
karjalaiset matriarkat, karjalai-
sen kulttuurin arjen henkisyys ja 
hengellisyys.
Tieto kiertoon on Opintokeskus 
Siviksen pilottiryhmä. Ryhmässä 
on mahdollista perehtyä ja vaikut-
taa. Ideana on synnyttää (nuorille, 
nuorille aikuisille, kaikille kiinnos-
tuneille) ryhmiä, joissa teemana 
on ilmastonmuutoksen hallintaan 
liittyviä käytännön asioita, joita 
voidaan yhdistää biotaloudesta/
ympäristöalasta kiinnostuneille, 
samoin yhdistää tietoa alan työ-
paikoista ja/tai aikuisosallistujien 
mentorointia työelämätaidoista 
jne.

Parikanniemen 
orpokotisäätiö
Parikanniemen ystäväseurat 
Joensuun srk-keskuksessa (Kirk-
kokatu 28) pe 11..9., 9.10., 13.11. ja 
11.12. klo 13.

Sley 

Itä-Suomen evankeliumijuhla 
Röksän Ristikiven rukoushuo-
neella su 6.9. klo 11-21. Ohjelmas-
sa messu (klo 11), kirkkokahvit, 
Itä-Suomen piirin vuosikokous 
(klo 13.30), evankeliumijuhla (klo 
14.30) sekä illalla opiskelijoiden 
jatkot (klo 18). 
Messu Röksän Ristikiven rukous-
huoneella klo 15 joka kuukauden 
viimeisenä sunnuntaina syys-
kuusta alkaen. Sanaa & Siionin 
kannelta -illat perjantaisin klo 18 
Pielisensuun kirkon alasalissa, 
alk. 18.9. 
Evankelisten opiskelijoiden tee-
mailta 9.9.-9.12. keskiviikkoisin klo 
18.30 Joensuun seurakuntakeskuk-
sen nuorisotilassa (Kirkkokatu 28). 
Tiedustelut: Piirityöntekijä Taisto 
Sokka 040 735 2081, 
taisto.sokka@sley.fi 

Valoisa vanhuus 
Koronatilanteen vuoksi tilaisuudet 
ovat tauolla. Ilmoitamme Karjalan 
Heilissä keskiviikkoisin mahdolli-
sista tilaisuuksista, joita voimme 
toteuttaa.

Kirkkotien 
säännöllisen 

toiminnan 
kevätliite 2021 

ilmestyy 
30.12.2020

 jaettavan 
Kirkkotien 

välissä.  
 
  

Seuraava 
Kirkkotie-lehti 

ilmestyy 
30.9.2020.
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Joensuun seurakunta
KANTAKAUPUNGIN ALUETYÖ
Joensuun seurakuntakeskus, 
Kirkkokatu 28.
Ajanvaraukset päivystykseen ma 
klo 9-11, p. 013 2635314. Päivys-
tys vain ajanvarauksella ti-ke klo 
9-10.30. Keskusteluajan voit sopia 
suoraan työntekijän kanssa.
Diakonissa Satu Halonen 
p. 050 3855 139
Diakoni Pauliina Martikainen 
p. 050 4387 474 
Sosionomi-projektityöntekijä
(osa-aikainen) Heli Solonen
 
NOLJAKKA-MARJALAN ALUETYÖ 
Noljakan kirkko, Noljakantie 81 
Marjalan seurakuntatalo, 
Syyskatu 2 
Taloudellisissa asioissa ajanvaraus 
puhelimitse ma ja ti klo 8-10. 
Ajat saat maanantaille ja tiistaille klo 
10 – 16 väliselle ajalle
Yhteydenotot muissa asioissa, esim. 
keskusteluajat, ota reilusti yhteyttä. 
Diakoni Risto Määttänen 
p. 050 3855 137
Diakoni Marja Ikonen 
p. 050 3271 382

Pielisensuun seurakunta 
Pielisensuun kirkko, 
Huvilakatu 8 b 
Hukanhaudan seurakuntatalo, 
Lonikintie 
Päivystykset ilman ajanvarausta 
Pielisensuun kirkolla ke klo 9-11 ja 
Hukanhaudan seurakuntatalolla
ti klo 10-12. 
Diakoni Saila Musikka
p. 050 3591 302 
Diakonissa Merja Tuononen
p. 050 3855 146 

Rantakylän seurakunta
Rantakylän kirkko, 
Rantakylänkatu 2 B
Puhelinpäivystys ja ajanvaraus, 
ma ja ti klo 9-10, p. 013 2635 522.
Päivystys ilman ajanvarausta 
ma ja ti klo 10-11.30
Diakoni Olli Humalajärvi
p. 050 3855 140
Diakoni Auli Pehkonen
p. 050 3386 066
Diakoni Raija Alhosaari
p. 050 3386 065

Pyhäselän seurakunta
Pyhäselän seurakuntatalo, 

Hammaslahdentie 76
Ajanvaraukset puhelimitse 
diakoniatyöntekijöiden tapaamisiin 
ja kotikäynteihin
Diakoniatyöntekijä 
Elina Saarelainen
p. 050 340 7382
Diakoniatyöntekijä 
Lea Vuojolainen 
p. 050 363 6909

Enon seurakunta 
Kunnantie 2, 81200 Eno 
Puhelinajat ma ja ke klo 9-11.
Diakonissa Sari Korhonen 
p. 0400 490 598 

Vaara-Karjalan seurakunta
Tuupovaaran seurakuntatalo, 
Koulutie 10
Kiihtelysvaaran seurakuntatalo, 
Tohmajärventie 31
Ajanvaraukset puhelimitse.
Diakoni Suvi Luopakka
puh. 050 3775 607

Kontiolahden seurakunta
Diakoniatoimisto, Keskuskatu 26, 
81100 Kontiolahti (alk. 5.9.)
Avoinna syys-toukokuussa 
ma klo 13–15 ja to klo 9–11, 
p. 040 761 64 32.

JOENSUUN EV.LUT. SEURAKUN-
TIEN toimistoissa voi hoitaa mm. 
kirkollisista toimituksista sopimisen 
(kasteet, vihkimiset, hautaukset 
jne.) sekä pappien, kanttorien ja toi-
mitilojen varaukset. Poikkeuksena 
Joensuun seurakunta, jonka osal-
ta hautauksista sovitaan suoraan 
hautausmaan toimiston kautta. 

Hautausmaa- ja puistotoimisto, 
Rauhankatu 4, on avoinna ma-pe 
klo 9-12. Muina aikoina 
yhteydenotot p. 013 2635 573
 ja 013 2635 571, sähköposti: 
hautauspalvelut.joensuu@evl.fi.

KAIKKI SUKUSELVITYS- JA VIR-
KATODISTUSTILAUKSET toimite-
taan puolestaan seurakuntayhty-
män keskusrekisteriin sähköpostilla 
tai puhelimitse. Avioliiton esteiden 

tutkinta ja kirkkoon liittyminen hoi-
detaan verkkopalvelun kautta (es-
teidentutkinta.fi, liitykirkkoon.fi) tai 
puhelinasioinnilla keskusrekisteriin. 

Keskusrekisteri, Kirkkokatu 28: 
puhelinaika ma-pe klo 9-12, p. 013 
2635 302, 013 2635 305 , sähkö-
posti: keskusrekisteri@joensuune-
vl.fi. Koronan vuoksi keskusrekiste-
ri palvelee toistaiseksi vain etänä.

Joensuun seurakunta 
Kirkkokatu 28, 80100 Joensuu 
p. 013 2635 363 
joensuun.seurakunta@evl.fi 
Seurakunnantoimisto on avoinna 
ma-pe klo 9-12.

Pielisensuun seurakunta 
Huvilakatu 8 b, 80200 Joensuu 
p. 013 2635 407 

pielisensuun.seurakunta@evl.fi 
Seurakunnantoimisto on avoinna 
ma-pe klo 9-12.

Rantakylän seurakunta
Rantakylänkatu 2 A, 80160 Joensuu
p. 013 2635 510
rantakylan.seurakunta@evl.fi
Seurakunnantoimisto on avoinna 
ma-pe klo 9-12.

Enon seurakunta 
Kunnantie 2, 81200 Eno 
p. 013 2635 601 
enon.seurakunta@evl.fi 
Seurakunnantoimisto on avoinna 
ma-pe klo 9-12.

Pyhäselän seurakunta
Hammaslahdentie 76, 
82200 Hammaslahti
p. 050 364 8190

pyhaselan.seurakunta@evl.fi
Seurakunnantoimisto on avoinna 
ma-pe klo 9-12

Vaara-Karjalan 
seurakunta 
Tohmajärventie 31, 
82140 Kiihtelysvaara 
Koulutie 10, 82730 Tuupovaara 
p. 040 7374 656 
vaara-karjalan.seurakunta@evl.fi 
Seurakunnantoimisto avoinna ti-
pe klo 9-12. Tuupovaarassa ti ja to, 
Kiihtelysvaarassa ke ja pe.

KONTIOLAHDEN SEURAKUNNAN 
KIRKKOHERRANVIRASTOSSA 
voi hoitaa kirkollisten toimitusten 
sopimisen (kasteet, vihkimiset, 
hautaukset), pappien, kanttorien ja 
toimitilojen (Hirvirannan leirikes-
kuksen varaukset taloustoimiston 

kautta) varaukset, sekä virkato-
distukset ja sukuselvitykset, joita 
myös voi jättää sähköpostiin.

Kontiolahden seurakunta
Keskuskatu 26, Kontiolahti
p. 040 761 6569 
kontiolahti@evl.fi
Kirkkoherranvirasto 
avoinna ma-pe 9-12.

Seurakuntien toimistot palvelevat

tukea & apua diakoniasta 

Meihin voit ottaa yhteyttä sopiaksesi 
henkilökohtaisen tapaamisajan joko 
toimistolle tai kotiin. Kaikessa toiminnassa 
huomioimme ajankohtaiset korona-
rajoitteet. Tämä voi tarkoittaa esimerkiksi 
siirtymistä tarvittaessa etäpalveluihin.

Seurakuntayhtymän erityisdiakonia
Viittomakielinen päivystysaika ti klo 10–12 Joensuun seurakuntakes-
kuksessa, Kirkkokatu 28. Muina aikoina tapaamisesta sovitaan etu-
käteen Tuula Mertasen kanssa, p. 050 366 0892, vain tekstiviestit.

P
IX

A
B

A
Y

HUOM! Noudatamme kaikissa 

toiminnassamme voimassa 

olevia koronarajoituksia. Tä-

mä voi tarkoittaa esimerkiksi 

siirtymistä tarvittaessa pel-

kästään etäpalveluihin seura-

kuntien toimistoissa.
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